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	СТРУКТУРА  ПРИЁМА  В  2016  ГОДУ

ПО  СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ И НАПРАВЛЕНИЯМ  ПОДГОТОВКИ  

Форма обучения - очная.
Приём абитуриентов – по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ)  

	Направление подготовки 

бакалавров 

 «Химия»
	    Профили:

- Неорганическая химия и химия 

   координационных соединений;

- Физическая химия;

- Аналитическая химия;
- Высокомолекулярные соединения;

- Органическая химия;



	Направление подготовки 

бакалавров 

«Биология»
	Профили:
- Биоэкология

- Биология клетки

	Направление подготовки 

бакалавров 

«География»
	Профили:

- Экономическая и социальная геграфия

	Магистратура (040401) - магистерские программы: «Неорганическая химия», «Электрохимия», «Физическая химия», «Высокомолекулярные соединения»; «Биология клетки»; «Биоэкология» 
(Очная форма обучения)

	Понимание сущности химических и биологических процессов, с которыми мы встречаемся в повседневной жизни, может принести человеку только пользу. 

А ВЫ когда-нибудь задумывались о том, что: 

В головном мозге человека за одну секунду происходит 100 000 химических реакций.

 Всего лишь одна капля нефти делает непригодным для питья 25 литров воды.


В земной коре содержится достаточно золота, чтобы покрыть всю поверхность земли по колено.  

	Направление подготовки 

бакалавров 18.03.01 

 «Химическая технология»
	   Профиль:

- Технология и переработка полимеров

	Магистратура (18.04.01) - магистерская программа «Технология и переработка полимеров». (Очная форма обучения)

	Магистратура (18.04.02) - магистерская программа «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».

(Очная форма обучения)

	Специальность подготовки 

040501 

 «Фундаментальная и прикладная химия»
	       Специализации:

- Неорганическая химия;

- Органическая химия;

- Аналитическая химия;

- Физическая химия;

- Электрохимия;

- Высокомолекулярные соединения

- Химия окружающей среды, химическая экспертиза и экологическая безопасность.
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Если вы хотите связать свою жизнь с химией и науками о жизни, получить отличное высшее образование и стать квалифицированным специалистом, бакалавром или магистром, то вам НУЖНО поступить в институт химии и биологии КБГУ.
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Чтобы учиться у нас, вам необходимо:


Быть умным, целеустремлённым человеком, который знает, чего он хочет и добивается этого в жизни;


Выбрать специализацию, направление бакалавриата или магистратуры, на котором вы бы хотели обучаться;


Обладать чувством юмора; 

Сдать ЕГЭ по дисциплинам выбранного вами направления; 

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Подать документы в КБГУ.
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А почему нужно поступать именно в институт химии и биологии  КБГУ?

Кабардино-Балкарский государственный университет — один из признанных лидеров рынка высшего образования России, а наш институт один из лучших в КБГУ. Выпускники нашего института работают на руководящих должностях в крупных компаниях мира. Мы обеспечиваем нашим студентам все условия для получения замечательного образования и развития личности. 

Институт химии и биологии КБГУ это:


Элитное, востребованное и современное образование по самым престижным направлениям. Уникальность наших специальностей заключается в том, что в отличие от многих других специальностей, Вы помимо фундаментальных знаний в области химии, биологии, географии получите обширные знания в сфере современных компьютерных и информационных технологий. Вы станете не только высококлассным специалистом в своей области, но и профессионалом широкого спектра.

Для студентов, увлеченных наукой имеются все возможности для творческого роста. Студенты факультета участвуют в различных конкурсах, проводимых в России на получение грантов и стипендий. Действует программа международного обмена студентами «ДААД» (2 студента прошли стажировку в Германия), Программа «У.М.Н.И.К», ежегодно студенты и аспиранты института становятся обладателями гранта (600 тыс.руб. на 2 года), стипендиатами президента РФ, Председателя Правительства РФ и других именных стипендий Республики и КБГУ. Студенты нашего факультета активно участвуют в работе международных конференций.

Всё - во имя студента, всё - во благо студента!
    Современное материально-техническое оснащение института соответствует самым высоким требованиям сегодняшнего бизнес-образования: просторные и комфортные компьютерные классы, медиаоборудование, новые светлые аудитории и лекционные залы. Согласитесь, всё, начиная от цвета стен, чистоты туалетов, удобства стульев и заканчивая общей атмосферой доброжелательности и порядка на факультете, оказывает огромное влияние на наше желание получать знания в храме науки. 

    В институте имеется Медико-биологический центр, где проводятся исследования генома человека современном оборудовании, Центр коллективного пользования «Рентгеновская диагностика материалов», где студенты, аспиранты, молодые ученые могут проводить научные эксперименты с использованием современного оборудования ведущих отечественных и зарубежных фирм. В научно-образовательном центре нашего факультета «Полимеры и композиты», обставленном самым современным технологическим и научно-исследовательским оборудованием отечественных и зарубежных фирм, Вы можете заниматься научной работой не только в рамках выполнения курсовых, дипломных работ и магистерских диссертаций, но и зарабатывать вполне приличные деньги.
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Студенческие годы — самая лучшая пора…!!!
   Студенты имеют возможность не только учиться, но и отдыхать на базах отдыха университета. В их числе учебно-научная база в поселке «Эльбрус», расположенная недалеко от одноимённой вершины Кавказского горного хребта на высоте 1850 метров над уровнем моря в сосновом лесу. Здесь одновременно могут отдыхать 240 человек в хороших бытовых условиях. Другая база отдыха КБГУ находится в Новом Афоне на Черноморском побережье Кавказа. Этот известный курорт Абхазии расположен в 21 километре к северо-западу от столицы Абхазии – г. Сухум. Курорт с севера окружён отрогами Кавказского хребта, которые защищают его от холодных северных ветров. Вся территория Нового Афона обращена на юг, что обеспечивает продолжительную теплую погоду. Новый Афон, как и вся Абхазия, отличается чрезвычайно красивыми пейзажами и богатой субтропической растительностью. 
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Широкие возможности практической и научной деятельности
Одно из главных преимуществ наших выпускников, по сравнению с другими, наличие практического опыта к окончанию университета, что очень ценится при приёме на работу молодых специалистов. Практическое закрепление своих знаний наши студенты осуществляют во время прохождения учебных и производственных практик. Кроме того, многие студенты успешно занимаются научно-исследовательской работой, с последующей публикацией научных статей, что в дальнейшем является существенным подспорьем при поступлении в аспирантуру.
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Выбираешь профессию - выбираешь судьбу! 
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Здесь ждут именно тебя!

Адрес: 360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173,  

Контактные телефоны: (8-8662) 42-27-79, 42-59-48,  

E-mail: deanchem@kbsu.ru
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