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Общие положения

Преддипломная практика является обязательным разделом образовательной программы высшего образования подготовки бакалавров и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, проводится в соответствии с учебным планом и календарным учебным графиком, разработанным на основе Федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 12 марта 2015 г. № 201.
Преддипломная практика как этап производственной практики является завершающим этапом обучения и проводится после освоения студентами программы теоретического и практического обучения и выбора тематики ВКР. Преддипломная практика проводится на выпускном курсе с целью сбора материалов для выполнения выпускной квалификационной работы (ВКР), приобретения выпускниками профессионального опыта, совершенствования компетенций, проверки их готовности к самостоятельной трудовой деятельности.
Преддипломная практика проходит под контролем руководителя ВКР. Прохождение практики предусмотрено в восьмом семестре обучения. Объем практики составляет 6 зачетных единиц. Результаты практики используются при выполнении выпускной квалификационной работы. Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики. По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно).

Тематика преддипломной практики определяется руководителем ВКР. Преддипломная практика может проводиться в проектных организациях, организациях строительного, жилищно-коммунального комплексов, научно-исследовательских организациях, научно-исследовательских подразделениях производственных предприятий и проектных организаций.

Методические указания определяют цель и задачи преддипломной практики, форму её организации и специфику и являются обязательными для выполнения как студентами, так и руководителями практики, выделенными от вуза и от производства. Студенты, не выполнившие программу практики, не подлежат аттестации.

1. Цель и задачи преддипломной практики
Цель преддипломной практики – закрепление знаний, полученных студентом в процессе обучения по проектированию и строительству зданий и сооружений различного назначения. Кроме того, студент должен в период практики собрать необходимый материал и выполнить часть работ по теме ВКР.
Студенты за время практики должны изучить:

– функции и обязанности проектировщика;

– структуру управления организацией;

– систему подготовки к проектированию;

– технологию разработки проектной документации, систему управления качеством разработки проекта;

– систему планирования, оперативного регулирования хода работ, учета и отчетности;

– технико-экономические показатели проектируемого объекта;

– технико-экономические показатели, характеризующие проектную организацию и результаты ее производственно-хозяйственной деятельности в условиях рынка.

Наряду с перечисленными основными задачами перед практикантами ставится ряд дополнительных задач:

– выполнение в интересах производства научно-исследовательской работы;

– разработка в соответствии с запросами производства или по инициативе практиканта рационализаторских предложений по совершенствованию технологических процессов;

– сбор, обобщение и анализ материалов для последующего выполнения ВКР.
2. Структура и содержание преддипломной практики

Процесс прохождения практики состоит из нескольких этапов:

− подготовительный этап (оформление на работу, вводный инструктаж по технике безопасности, лекционные занятия, составление  индивидуальных планов работы);
− производственный этап (знакомство с производственной базой, сбор материалов по теме ВКР, работа в качестве дублера-помощника инженера);

− подготовка отчета по практике;

– защита отчета по практике.

Ознакомительную часть практики целесообразно начинать с изучения структуры проектной организации и обслуживающего блока. Необходимо изучить назначение и функции каждого отдела или службы и их взаимодействие в общем технологическом потоке по изготовлению проектной документации – от получения заказа до выдачи готовой продукции.
Важным этапом разработки проекта является формирование задания на проектирование. Студенту необходимо обратить внимание роль проектной организации в этом вопросе и ее взаимодействие с муниципальными и региональными органами власти.

В дальнейшем студент должен изучить состав и содержание проектной документации и стадии разработки проектов. При этом особое внимание надо обратить на применение современных графических и вычислительных комплексов и программ для разработки разделов проекта, компьютерное и информационное обеспечение проектной организации.

Для практического закрепления и углубления теоретических знаний предусматривается непосредственная работа студента в подразделениях организации по заданию руководителей практики. 
Значительная часть времени студента посвящается работе над ВКР. В период прохождения преддипломной практики студент должен изучить и собрать необходимые материалы для выполнения всех разделов ВКР. В соответствии с темой ВКР студент за время преддипломной практики должен изучить аналогичные проекты.
По рекомендации руководителя ВКР студент должен ознакомиться с литературными источниками, освещающие опыт проектирования и строительства зданий и сооружений, соответствующих теме ВКР.
В результате прохождения преддипломной практики студент должен подготовить следующие материалы и данные применительно к теме ВКР:
1. Технико-экономическое обоснование строительства объекта, выбора района и площадки строительства.

2. Архитектурно-планировочные и конструктивные решения здания (комплекса зданий).

3. Материалы проекта организации строительства и проекта производства работ.

4. Сметные расчеты.

3. Организация преддипломной практики

Сроки проведения преддипломной практики устанавливаются в соответствии с рабочим учебным планом и календарным графиком учебного  процесса на соответствующий учебный год с учетом требований образовательного стандарта.
Студенты направляются на преддипломную практику приказом по Университету в соответствии с договором, заключенным между Университетом и Предприятием.
Вопросами организации преддипломной практики занимаются директор института и заведующие кафедрами совместно с отделом учебных и производственных практик университета.

Непосредственное руководство преддипломной практикой студентов возлагается на руководителя ВКР, от предприятия – на директора или назначенного им руководителя практики от предприятия.
Перед отправлением студента на преддипломную практику проводится инструктаж о порядке прохождения практики; инструктаж по охране труда и технике безопасности, выдаются индивидуальные задания и направления на практику.

Руководитель практики от Университета:

– разрабатывает тематику индивидуальных заданий и оказывает методическую помощь студентам при выполнении индивидуальных заданий и сборе необходимых материалов для выполнения ВКР;

– обеспечивает проведение всех организационных мероприятий перед выездом студента на практику (проведение собраний, инструктаж о порядке прохождения практики, инструктаж по охране труда и технике безопасности и т.д.);
– осуществляет контроль за соблюдением сроков прохождения практики и соответствием содержания требованию программы;
– осуществляет контроль за обеспечением предприятия нормальных условий труда и быта студентов, контролирует проведение со студентом обязательных инструктажей по охране труда и технике безопасности и совместно с руководителем практики от организации несет ответственность за соблюдение правил техники безопасности;

– контролирует выполнение практикантами правил внутреннего трудового распорядка предприятия;

– принимает участие в работе комиссии по защите студентом отчёта по практике;
– оценивает результаты выполнения студентом программы практики и представляет заведующему кафедрой письменный отчет о проведении практики  вместе с замечаниями и предложениями по совершенствованию практической подготовки студентов.
Руководитель практики от организации, осуществляющие общее руководство практикой:

– совместно с руководителем практики от Университета организует и контролирует организацию практики студентов в соответствии с положением о практике, с программой и графиком прохождения практики;
– обеспечивает качественное проведение инструктажей по охране труда и технике безопасности;

– обеспечивает выполнение студентом программы практики;

– контролирует соблюдение практикантами производственной дисциплины и сообщает в Университет о всех случаях нарушения студентом правил внутреннего трудового распорядка и наложенных на него дисциплинарных взысканий;
– осуществляет учет работы обучающихся практикантов;

– организует совместно с руководителем практики университета перемещение студентов по рабочим местам;
– отчитывается перед руководством предприятия за организацию и проведение практики.

Руководителем практики от организации, осуществляющие непосредственное руководство практикой, рекомендуется:

– согласовывать индивидуальное задание, содержание и планируемые результаты практики;

– составлять календарно-тематический план;

– организовывать прохождение практики закреплённых за ним студентов в тесном контакте с руководителем практики от университета и руководителем практики от предприятия, осуществляющим общее руководство практикой;

– знакомить студентов с организацией работы на конкретном рабочем месте, с управлением технологическим процессом, оборудованием, технологическими средствами и их эксплуатации, охраны труда и т.д.;

– осуществлять постоянный контроль над производственной работой практикантов, помогать выполнять все задания на рабочем месте, знакомить с передовыми методами работы, консультировать по производственным вопросам;
– обучать практикантов безопасным методам работы;

– контролировать ведение дневников и подготовку отчетов, составлять на студентов характеристики (отзывы).
4. Формы отчетности по преддипломной практике

Составление отчета по практике является важнейшей обязанностью студента-практиканта. Отчет по преддипломной практике должен в полной мере отражать глубину освоения индивидуального задания. Он может быть составлен в произвольной форме, однако обязательно требуется указать функциональные обязанности по занимаемой должности.

В отчете должны быть освещены вопросы экономики проектирования, опыт производства проектных работ, организации, планирования и управления проектированием и анализ этого опыта. В отчете необходимо также описать передовые способы производства работ и методы организации проектирования, подлежащие распространению на аналогичных организациях и привести критические замечания и предложения, направленные на устранение причин, мешающих успешному ходу проектирования.

При составлении отчета рассматриваемые материалы необходимо обобщать и анализировать, целесообразно включение в отчет графиков, таблиц, фотографий, схем, чертежей и т.д.

К отчету прилагаются материалы для выполнения ВКР.

Рекомендуется следующая примерная схема изложения отчета:

Титульный лист.

Оглавление.

1. Структура управления проектной или строительной организацией.

2. Архитектурно-планировочные и конструктивные решения здания.

3. Организационно-технологическая документация (ПОС и ППР).

4. Технология строительного производства.

5. Управление качеством проектирования.

6. Права и обязанности проектировщика.

7. Охрана труда.

8. Индивидуальное задание по НИРС.

9. Производственные экскурсии.

Литература.

Вместе с отчетом студент предоставляет руководителю практики от вуза заполненный дневник установленного образца.

Основные требования, предъявляемые к оформлению отчета по практике: отчет должен быть отпечатан на компьютере через 1,5 интервала шрифт Times New Roman, номер 14 pt; размеры полей: верхнее и нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см; рекомендуемый объем отчета – 30 – 40 страниц машинописного текста (без приложений); в отчет могут быть  включены приложения, объемом не более 20 страниц, которые не входят в общее количество страниц отчета; отчет должен быть иллюстрирован таблицами, графиками, схемами и т.п.

Студент представляет отчет в сброшюрованном виде вместе с другими отчетными документами ответственному за проведение преддипломной практики преподавателю.

5. Промежуточная аттестация по преддипломной практике
Промежуточная аттестация по итогам преддипломной практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными формами отчета и отзыва руководителя практики. Отчет по практике составляется индивидуально каждым студентом.

Руководитель проводит оценку сформированных умений и навыков, степень ответственности, самостоятельности, творчества, интереса к работе и др., которую излагает в отзыве.

На следующем этапе проводится защита практики в форме конференции с участием студентов одного направления. Каждый студент выступает с презентацией результатов практики и сам задает вопросы выступающим однокурсникам.

По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно):

– оценка «отлично (5)» выставляется студенту, показавшему всесторонние, систематизированные, глубокие знания, умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное обоснование принятых решений;

– оценка «хорошо (4)» выставляется студенту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности;

– оценка «удовлетворительно (3)» выставляется студенту, показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации;

– оценка «неудовлетворительно (2)» выставляется студенту, который не знает большей части основного содержания учебной программы практики, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий и не умеет использовать полученные знания при решении типовых практических задач.

Литература
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