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Общие положения

Преддипломная практика является обязательным разделом образовательной программы высшего образования подготовки бакалавров и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, проводится в соответствии с учебным планом и календарным учебным графиком, разработанным на основе Федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 12 марта 2015 г. № 201.
Преддипломная практика как этап производственной практики является завершающим этапом обучения и проводится после освоения студентами программы теоретического и практического обучения и выбора тематики ВКР. Преддипломная практика проводится на выпускном курсе с целью сбора материалов для выполнения ВКР, приобретения выпускниками профессионального опыта, совершенствования компетенций, проверки их готовности к самостоятельной трудовой деятельности.
Преддипломная практика проходит под контролем руководителя ВКР. Прохождение практики предусмотрено в восьмом семестре обучения. Объем практики составляет 6 зачетных единиц. Результаты практики используются при выполнении выпускной квалификационной работы. Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики. По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно).

Тематика преддипломной практики определяется руководителем ВКР. Преддипломная практика может проводиться на предприятиях стройиндустрии, в организациях строительного, жилищно-коммунального комплексов, научно-исследовательских организациях, научно-исследовательских подразделениях производственных предприятий и проектных организаций, специализированных лабораториях университета, на базе научно-образовательных и инновационных центров.
Методические указания определяют цель и задачи преддипломной практики, форму её организации и специфику и являются обязательными для выполнения как студентами, так и руководителями практики, выделенными от вуза и от производства.Студенты, не выполнившие программу практики, не подлежат аттестации.
1. Цель и задачи преддипломной практики
Основная цель преддипломной практики: выбор и обоснование темы и структуры магистерской диссертации.

Основные задачи, решаемые на преддипломной практике: 

– определение объекта и предмета исследования;
– проведение литературного обзора по проблеме исследования;
– формулировка цели и постановка задач исследования;
– выбор методик, технологий, расчетного аппарата, программных комплексов, оборудования и приборов, применяемых для проведения исследований в рамках магистерской диссертации;

– формирование структуры диссертации, ознакомление с основными требованиями к оформлению магистерской диссертации;
– разработка плана работы над магистерской диссертацией.
2. Структура и содержание преддипломной практики
Процесс прохождения практики состоит из нескольких этапов:

− подготовительный этап (оформление на работу, вводный инструктаж по технике безопасности, лекционные занятия, составление  индивидуальных планов работы);
− производственный этап (знакомство с производственной и научной базой, сбор материалов по теме диссертации, работа в качестве дублера-помощника инженера или научного сотрудника);

− подготовка отчета по практике;

– защита отчета по практике.

Таблица 1 – Распределение рабочего времени, отведенного на прохождение преддипломной практики

	№

п/п
	Разделы (этапы) практики
	Трудоемкость работ на практике, включая самостоятельную работу студентов, час
	Форма текущего контроля

	1
	Подготовительный этап


	8
	Отметка у руководителя практики

	3
	Производственный этап  
	200
	Отчет

	4
	Подготовка отчета по 

практике  
	6
	Отчет

	5
	Защита отчета по практике
	2
	Зачет

	Итого
	216
	


Во время преддипломной практики магистрант должен выбрать и обосновать тему  магистерской  диссертации, определить объект и предмет исследований; провести литературный обзор по проблеме исследования; сформулировать цели и осуществить постановку задач исследования; выбрать методики, технологии, расчетный аппарат, программные комплексы, оборудование и приборы, которые будут применяться при выполнении разделов диссертации и проведении исследований; сформировать структуру диссертации, ознакомиться с основными требованиями к оформлению магистерской диссертации, порядком подготовки публикаций, заявок на патенты и гранты; разработать совместно с руководителем план работы над магистерской диссертацией.
3. Организация преддипломной практики
Сроки проведения преддипломной практики устанавливаются в соответствии с рабочим учебным планом и календарным графиком учебного  процесса на соответствующий учебный год с учетом требований образовательного стандарта.
Магистранты направляются на преддипломную практику приказом по Университету в соответствии с договором, заключенным между Университетом и Предприятием.
Вопросами организации практики занимаются директор института и заведующие кафедрами совместно с отделом учебных и производственных практик университета.

Непосредственное руководство преддипломной практикой магистрантов возлагается на научного руководителя магистранта, от предприятия – на директора или назначенного им руководителя практики от предприятия.
Перед отправлением магистранта на преддипломную практику проводится инструктаж о порядке прохождения практики; инструктаж по охране труда и технике безопасности, выдаются индивидуальные задания и направления на практику.

Руководитель практики от Университета:

– разрабатывает тематику индивидуальных заданий и оказывает методическую помощь магистрантам при выполнении индивидуальных заданий и сборе необходимых материалов;

– обеспечивает проведение всех организационных мероприятий перед выездом магистрантов на практику (проведение собраний, инструктаж о порядке прохождения практики, инструктаж по охране труда и технике безопасности и т.д.);
– осуществляет контроль за соблюдением сроков прохождения практики и соответствием содержания требованию программы;
– осуществляет контроль за обеспечением предприятия нормальных условий труда и быта магистрантов, контролирует проведение с магистрантом обязательных инструктажей по охране труда и технике безопасности и совместно с руководителем практики от организации несет ответственность за соблюдение правил техники безопасности;

– контролирует выполнение практикантами правил внутреннего трудового распорядка предприятия;

– принимает участие в работе комиссии по защите магистрантом отчёта по практике;
– оценивает результаты выполнения магистрантом программы практики и представляет заведующему кафедрой письменный отчет о проведении практики  вместе с замечаниями и предложениями по совершенствованию практической подготовки магистрантов.
Руководитель практики от организации, осуществляющие общее руководство практикой:

– совместно с руководителем практики от Университета организует и контролирует организацию практики магистрантов в соответствии с положением о практике, с программой и графиком прохождения практики;
– обеспечивает качественное проведение инструктажей по охране труда и технике безопасности;

– обеспечивает выполнение магистрантом программы практики;

– контролирует соблюдение практикантами производственной дисциплины и сообщает в Университет о всех случаях нарушения магистрантом правил внутреннего трудового распорядка и наложенных на него дисциплинарных взысканий;
– осуществляет учет работы обучающихся практикантов;

– организует совместно с руководителем практики университета перемещение магистрантов по рабочим местам;
– отчитывается перед руководством предприятия за организацию и проведение практики.

Руководителем практики от организации, осуществляющие непосредственное руководство практикой, рекомендуется:

– согласовывать индивидуальное задание, содержание и планируемые результаты практики;

– составлять календарно-тематический план;

– организовывать прохождение практики закреплённых за ним магистрантов в тесном контакте с руководителем практики от университета и руководителем практики от предприятия, осуществляющим общее руководство практикой;

– знакомить магистрантов с организацией работы на конкретном рабочем месте, с управлением технологическим процессом, оборудованием, технологическими средствами и их эксплуатации, охраны труда и т.д.;

– осуществлять постоянный контроль над производственной работой практикантов, помогать выполнять все задания на рабочем месте, знакомить с передовыми методами работы, консультировать по производственным вопросам;
– обучать практикантов безопасным методам работы;

– контролировать ведение дневников и подготовку отчетов, составлять на магистрантов характеристики (отзывы).
В процессе прохождения преддипломной практики студент должен

а) изучить:

− патентные и литературные источники по разрабатываемой теме с целью их использования при выполнении выпускной квалификационной работы;

− методы исследования и проведения экспериментальных работ;

– методики, технологии, расчетный аппарат, программные комплексы, оборудование и приборы, которые будут использоваться при выполнении магистерской диссертации;
− требования к содержанию и оформлению магистерской диссертации;

– требования к оформлению публикаций, патентов и заявок на гранты;

б) выполнить:
− анализ, систематизацию и обобщение научно-технической информации по теме исследований;
– составить и утвердить план работы над магистерской диссертацией;

в) приобрести навыки:
− формулирования целей и задач научного исследования; 

− выбора и обоснования методики исследования;

− работы с прикладными научными пакетами и редакторскими программами, используемыми при проведении научных исследований и разработок;
− оформления результатов научных исследований (оформление отчёта, написание научных статей, тезисов докладов);
− работы на экспериментальных установках, приборах и стендах.
Целью проведения преддипломной практики является достижение следующих результатов образования:
знания:
на уровне представлений: современные достижения науки и техники в области возведения, эксплуатации и реконструкции зданий и сооружений; информационные технологии и программные продукты, используемые в научных исследованиях; современные методы исследований; применяемые приборы и оборудование для проведения исследований; порядок подготовки публикаций, заявок на патенты и гранты;

на уровне воспроизведения: правила эксплуатации приборов и установок; требования к оформлению научно-технической документации, магистерской диссертации, публикаций, заявок на патенты и гранты;
на уровне понимания: физические и математические модели процессов и явлений, относящихся к исследуемому объекту;
умения:
теоретические: формулирование целей и задач научного исследования; выбор и обоснование методики исследования; проведение обзора и анализа научно-технической информации по направлению исследований; использование патентных и литературных источников по разрабатываемой теме при выполнении выпускной квалификационной работы; анализ научной и практической значимости проводимых исследований, а также технико-экономической эффективности разработки;
практические: работа с прикладными научными пакетами и редакторскими программами, используемыми при проведении научных исследований и разработок; проведение научных экспериментов с использованием современного исследовательского оборудования и приборов; подготовка заявки на патент или на участие в гранте;

навыки:
оформление результатов научных исследований (оформление отчёта, написание научных статей, тезисов докладов); работа на экспериментальных установках, приборах и стендах; анализ достоверности полученных результатов.
4. Формы отчетности по преддипломной практике

К отчетным документам по преддипломной практике относятся:
1. Отчет о преддипломной практике, оформленный в соответствии с установленными требованиями.
2. Оформленный литературный обзор по теме магистерской диссертации.

3. Сформированные структура магистерской диссертации и план ее выполнения.

4. Подготовленные в процессе прохождения преддипломной практики публикации, патент, заявка на грант и т.п.
Содержание отчета.
Текст отчета должен включать следующие основные структурные элементы:

1. Титульный лист.

2. Выбор и обоснование темы магистерской диссертации.

3. Литературный обзор по теме магистерской диссертации.

4. Выбор методик, технологий, расчетного аппарата, программных комплексов, оборудования и приборов, применяемых для проведения исследований в рамках магистерской диссертации.
5. Планируемая структура диссертации.

6. План работы над магистерской диссертацией.

Список использованных источников.
Основные требования, предъявляемые к оформлению отчета по практике: отчет должен быть отпечатан на компьютере через 1,5 интервала шрифт Times New Roman, номер 14 pt; размеры полей: верхнее и нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см; рекомендуемый объем отчета – 20 – 40 страниц машинописного текста (без приложений); в отчет могут быть  включены приложения, объемом не более 20 страниц, которые не входят в общее количество страниц отчета; отчет должен быть иллюстрирован таблицами, графиками, схемами и т.п.
Магистрант представляет отчет в сброшюрованном виде вместе с другими отчетными документами ответственному за проведение преддипломной практики преподавателю.
5. Промежуточная аттестация по преддипломной практике
Промежуточная аттестация по итогам преддипломной практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными формами отчета и отзыва руководителя практики. Отчет по практике составляется индивидуально каждым магистрантом.
Руководитель проводит оценку сформированных умений и навыков, степень ответственности, самостоятельности, творчества, интереса к работе и др., которую излагает в отзыве.
На следующем этапе проводится защита практики в форме конференции с участием магистрантов одного направления. Каждый магистрант выступает с презентацией результатов практики и сам задает вопросы выступающим однокурсникам.
По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно):

– оценка «отлично (5)» выставляется магистранту, показавшему всесторонние, систематизированные, глубокие знания, умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное обоснование принятых решений;
– оценка «хорошо (4)» выставляется магистранту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности;
– оценка «удовлетворительно (3)» выставляется магистранту, показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации;
– оценка «неудовлетворительно (2)» выставляется магистранту, который не знает большей части основного содержания учебной программы практики, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий и не умеет использовать полученные знания при решении типовых практических задач.
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