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Общие положения

Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков (учебная практика) является обязательным разделом образовательной программы высшего образования подготовки магистров и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, проводится в соответствии с учебным планом и календарным учебным графиком, разработанным на основе Федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 08.04.01 Строительство (уровень магистратуры), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 октября 2014 г. №1419.
Учебная практика по получению первичных профессиональных  умений и навыков проводится в виде практических занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Учебная практика магистрантов позволяет закрепить знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, учебной практики, вырабатывает практические навыки и способствует комплексному формированию общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся.

Практика проходит под контролем научного руководителя магистранта. Прохождение практики предусмотрено во втором семестре обучения. Объем практики составляет 6 зачетных единиц. Результаты практики используются при выполнении выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации). Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики. По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно).

Тематика учебной практики определяется темой магистерской диссертации магистранта. Практика может проводиться в ФГБОУ ВО КБГУ на базе лабораторий, учебных мастерских, полигонов и других структурных подразделений вуза, а также на предприятиях и в организациях строительного комплекса.
Методические указания определяют содержание учебной практики и являются обязательными для выполнения как магистрантами, так и руководителями практики, выделенными от вуза и от производства. Магистранты, не выполнившие программу практики, не подлежат аттестации.
1. Цель и задачи учебной практики
Целью учебной практики является получение первичных профессиональных умений и навыков в области строительства, а так же – практическая подготовка магистранта к осознанному и углубленному изучению общепрофессиональных и специальных дисциплин, получение магистрантом первичных профессиональных умений и навыков по избранной специальности.
Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения магистрантами профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями, предъявляемыми к уровню подготовки выпускника. Учебная практика  должна дать магистрантам новые умения по отдельным направлениям профессиональной деятельности и определенные навыки в области анализа и коммуникации, получения информации, востребованной для дальнейшего самообразования в выбранной области деятельности.
Задачами учебной практики являются: 
– изучение фундаментальной и периодической литературы, нормативных и методических материалов по вопросам, разрабатываемым магистрантом в выпускной квалификационной работе (магистерской диссертации);
– подтверждение актуальности и практической значимости избранной магистрантом темы исследования;
– сбор, систематизация и обобщение практического материала для использования в магистерской диссертации;
– подготовка тезисов доклада на студенческой конференции, статьи для публикации.
2. Структура и содержание учебной практики
Структура и содержание практики представлены в таблице 1
Таблица 1

Разделы учебной практики

	№ п/п
	Разделы (этапы)
	Виды работ
	Трудоемкость, ч.
	Формы текущего контроля

	1
	Организация практики
	Ознакомление магистрантов с целями и задачами практики, общими требованиями к выполнению индивидуального задания, оформление отчета
	4
	Утверждение плана выполнения исследования научным руководителем

	2
	Выполнение индивидуального задания
	Изучение фундаментальной и периодической литературы, нормативных и методических материалов по вопросам, разрабатываемым магистрантом в выпускной квалификационной работе (магистерской диссертации). Подтверждение актуальности и практической значимости избранной магистрантом темы исследования. Сбор, систематизация и обобщение практического материала для использования в магистерской диссертации. Подготовка тезисов доклада на студенческой конференции, статьи для публикации.
	196
	Периодические проверки выполнения индивидуального задания

	3
	Подведение итогов практик. Защита отчета
	Подготовка презентации по результатам научных исследований. Выступление с докладом на семинаре, конференции, школе, симпозиуме
	16
	Защита отчета по практике. Выступление с докладом. Выставление оценки

	4
	Итого
	
	216
	


3. Организация учебной практики
Объемы и требования к организации практики определяются ФГОС ВО по направлению 08.04.01 «Строительство». Общее руководство организацией  и планированием прохождения учебной практики осуществляется выпускающей кафедрой. Время и место проведения практики утверждается ректором.
Базами учебной практики могут быть организации, где есть возможность для осуществления профессиональной деятельности по направлению подготовки и которые могут рассматриваться как экспериментальные площадки для проведения исследований по направлению подготовки магистров или выпускающая кафедра. Рабочие места предоставляются магистрантам на время практики.

Учебная практика осуществляется на основе договоров между университетом и предприятиями, учреждениями, организациями, заключенными университетом с базами практик не позднее, чем за месяц до начала практики. При выборе места прохождения практик учитывается необходимость сбора материалов для написания магистерской диссертации.

Договоры заключаются университетом с предприятиями, организациями и учреждениями с учетом направления подготовки магистранта. Договоры заполняются в двух экземплярах и хранятся: один – на предприятии, в организации или учреждении, второй – на выпускающей кафедре.
Общее руководство и организация производственной практики магистрантов осуществляется выпускающей кафедрой. Для решения конкретных вопросов организации практики и контроля за ее прохождением приказом ректора руководителями практики назначаются научные руководители магистрантов.
Руководитель практики:
– осуществляет постановку задач по самостоятельной работе и консультации магистрантов в период практики;

– согласовывает график проведения практики и осуществляет систематический контроль над ходом работы магистранта;
– выполняет редакторскую правку и оказывает помощь в вопросах оформления отчета.
Не позднее, чем за одну неделю до начала практики магистрант совместно с руководителем составляет задание на практику, включающее перечень задач на период практики, график выполнения задач и форму отчетности по результатам прохождения практики. 

Контроль прохождения практики руководителем от университета осуществляется в три этапа:
– контроль прибытия магистранта на место практики;
– текущий контроль работы практиканта на рабочем месте в организации (предприятии, учреждении), проверка качества заполнения дневника, выполнения графика практики; 

– проверка полноты и качества представленных на кафедру отчетов и их оценка.
Текущий контроль необходим для организации проведения практики и оперативного решения возникающих задач. Текущий контроль проведения практики магистрантами выполняется руководителем практики от университета: в первую очередь посредством очного консультирования магистрантов в течение прохождения практики, либо заочно (по телефону, электронной почте). В конце практики магистрант должен лично предоставить предварительные результаты выполнения индивидуального задания. В случае прохождения учебной практики магистрантом в другом городе или регионе текущий контроль осуществляется посредством электронной почты или других средств удаленного обмена информацией и связи. 

Отчет о практике должен быть сдан магистрантом на кафедру (руководителю практики от университета). По окончании практики магистрант сдает зачет комиссии, состоящей либо из представителей предприятия и кафедры, либо из преподавателей кафедры с обязательным участием руководителя практики от кафедры.
Основные критерии оценки практики:
– качество выполнения отчета о практике;
– оценка руководителя практики;
– участие в конференции по итогам практики;
– устные ответы магистранта при защите отчета и сдаче зачета. 

Магистрант, получивший отрицательный отзыв о работе или неудовлетворительную оценку при защите отчета, направляется на практику повторно  в свободное от основных занятий время или отчисляется из университета. Ликвидация задолженностей по практике, а также сдача зачета магистрантами, которые не сдали его в установленный срок, производятся только при письменном разрешении дирекции института.
По итогам защиты отчетов и результатам конференции по учебной практике проводится смотр-конкурс отчетов.  Подведение итогов учебной  практики проводится на заседании кафедры.

4. Формы отчетности по учебной практике

К отчетным документам о прохождении практики относятся:
1. Отзыв о прохождении учебной практики магистрантом, составленный руководителем практики. Для написания отзыва используются данные наблюдений за работой магистранта во время практики, результаты выполнения заданий, отчет о практике.

2. Отчет о прохождении учебной практики, оформленный в соответствии с установленными требованиями.
3. Подготовленная по результатам выполненного научного исследования публикация (по заданию руководителя).
Содержание отчета.
Текст отчета должен включать следующие основные структурные элементы:

Титульный лист.
Введение, в котором указываются: цель, задачи, место, дата начала и продолжительность практики (график практики); перечень основных работ и заданий, выполненных в процессе практики.
Основная часть, содержащая результаты обзора литературы и выполнения основных работ и заданий, выданных магистранту.
Заключение, включающее: описание навыков и умений, приобретенных в процессе практики.

Список использованных источников.
Приложения, которые могут включать: иллюстрации в виде фотографий, графиков, рисунков, схем, таблиц.

Основные требования, предъявляемые к оформлению отчета по практике: отчет должен быть отпечатан на компьютере через 1,5 интервала шрифт Times New Roman, номер 14 pt; размеры полей: верхнее и нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см; рекомендуемый объем отчета – 15 – 20 страниц машинописного текста (без приложений); в отчет могут быть  включены приложения, объемом не более 20 страниц, которые не входят в общее количество страниц отчета; отчет должен быть иллюстрирован таблицами, графиками, схемами и т.п.
Магистрант представляет отчет в сброшюрованном виде вместе с другими отчетными документами ответственному за проведение учебной практики преподавателю.
5. Промежуточная аттестация по учебной практике
Промежуточная аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными формами отчета и отзыва руководителя практики. Отчет по практике составляется индивидуально каждым магистрантом.
Руководитель проводит оценку сформированных умений и навыков, степень ответственности, самостоятельности, творчества, интереса к работе и др., которую излагает в отзыве.
На следующем этапе проводится защита практики в форме конференции с участием магистрантов одного направления. Каждый магистрант выступает с презентацией результатов практики и сам задает вопросы выступающим однокурсникам.
По итогам аттестации выставляется зачет с оценкой (отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно):

– оценка «отлично (5)» выставляется магистранту, показавшему всесторонние, систематизированные, глубокие знания, умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное обоснование принятых решений;
– оценка «хорошо (4)» выставляется магистранту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности;
– оценка «удовлетворительно (3)» выставляется магистранту, показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации;
– оценка «неудовлетворительно (2)» выставляется магистранту, который не знает большей части основного содержания учебной программы практики, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий и не умеет использовать полученные знания при решении типовых практических задач.
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