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Трудоустройство выпускников по направлению 07.03.01 Архитектура, профиль «Архитектурное проектирование» осуществляется в проектных институтах и организациях, архитектурных, ландшафтных и конструкторских бюро, компаниях технического и промышленного дизайна, строительных организациях, региональных и муниципальных органах государственной власти на профильных должностях.
Трудоустройство выпускников по направлению 08.03.01 Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строительство» осуществляется в проектных, строительных и эксплуатационных организациях, на предприятия строительной индустрии, в федеральных, региональных и муниципальных структурах и учреждениях, ответственных за организацию и управление строительством. 
Трудоустройство выпускников по направлению 38.03.10 Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура осуществляется в инвестиционно-строительных, девелоперских, эксплуатационных организациях всех форм собственности, профильных органах государственной власти всех уровней – управах, префектурах, муниципалитетах, органах исполнительной власти – отраслевых министерствах и ведомствах.
Трудоустройство выпускников по направлению 54.03.01 Дизайн, профиль «Дизайн интерьера» осуществляется в системе проектной деятельности интерьерного направления, декорирования и стилизации интерьеров различного характера, комплектования коллекций мебельного и предметного наполнения интерьерных салонов и галерей, консультирования в области дизайна и декорирования интерьеров при строительных компаниях.
Трудоустройство выпускников по направлению 54.03.01 Дизайн, профиль «Дизайн костюма» осуществляется в салонах и ателье, швейных мастерских, дизайн-студиях и домах моды.
Трудоустройство выпускников по направлению 54.03.01 Дизайн, профиль «Графический дизайн» осуществляется в рекламных агентствах, дизайнерских бюро, в средствах массовой информации, в компаниях, специализирующихся на изготовлении полиграфической продукции, канцтоваров, упаковки.
Трудоустройство выпускников по направлению 54.03.02 Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы, профиль «Художественная вышивка» осуществляется в конструкторских и швейных мастерских, фабриках, художественных мастерских, компаниях по изготовлению сувенирной и художественной продукции.
Трудоустройство выпускников по направлению 54.03.02 Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы, профиль «Художественный металл» осуществляется на заводах, фабриках, в ювелирных мастерских, частных студиях, в детских школах искусств и художественных школах, учреждениях культуры и образования, домах народного творчества.

Освоенные компетенции,  полученные знания и навыки по направлению 08.04.01 Строительство, позволят выпускнику программы «Теория и проектирование зданий и сооружений» продолжить свою профессиональную деятельность в ведущих научно-исследовательских (научные сотрудники, руководитель подразделения), проектных (руководитель группы, главный инженер проекта), производственных (руководитель строительной организации, руководитель экспертной службы), строительных и государственных организациях, а также заниматься научно-педагогической деятельностью. 
Освоенные компетенции, знания и навыки по направлению 08.04.01 Строительство, позволят выпускнику программы «Производство строительных материалов, изделий и конструкций» продолжить свою профессиональную деятельность в сферах как: исследовательская, производственная, проектная, преподавательская.
  Освоенные компетенции, полученные знания и навыки по направлению 54.04.01 Дизайн позволят выпускнику программы «Дизайн костюма» продолжить свою профессиональную деятельность в образовательных и проектных организациях, на предприятиях по производству одежды, в творческих мастерских, в сфере дизайн-менеджмента и визуального мерчендайзинга.
  Освоенные компетенции, полученные знания и навыки по направлению 54.04.01 Дизайн позволят выпускнику программы «Дизайн интерьера» продолжить свою профессиональную деятельность в образовательных и проектных организациях, в архитектурных бюро, в творческих мастерских, в интерьерных салонах, в сфере дизайн-менеджмента.
