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Образование: высшее
Уровень: клиническая интернатура, клиническая ординатура на кафедре «Акушерства и гинекологии №2» во 2-м Московском ордена Ленина государственном медицинском институте им. Н.И.Пирогова. Защита диссертации в Научном центре акушерства, гинекологии и перинатологии Российской академии медицинских наук.
Наименование направления подготовки и (или) специальности: Акушерство и гинекология. Организация здравоохранения и общественное здоровье. Юриспруденция: государственно-правовая специализация (диплом с отличием). Экономика, бухгалтерский учет и контроль (диплом с отличием).
Квалификация: высшая квалификационная категория врача-акушера-гинеколога, высшая категория преподавателя образовательного учреждения Федерального подчинения.
Занимаемая должность (должности): методист Центра дополнительного профессионального образования, профессиональной переподготовки и повышения квалификации медицинского факультета КБГУ
Общий стаж работы: 33 года
Стаж работы по специальности: 33 года.  Педагогический стаж - 16 лет. Стаж работы организатором здравоохранения - более 20 лет.
Степень: кандидат медицинских наук
Звание: -
Данные о повышении квалификации: прошла обучение на факультете повышения квалификации медицинских работников Российского университета дружбы народов по программам «Основы клинической и эстетической маммологии», «Радиотермометрическая диагностика патологии молочных желез и щитовидной железы», «Психолого-педагогическая подготовка и современные технологии и методы обучения в профессиональном образовании» в 2011 г.; обучение в ГБОУ ДПО «Российская медицинская академия последипломного образования» Минздравсоцразвития России в 2012 г. по программе дополнительного профессионального образования «Маммология»; обучение по программе «Технологическая организация образовательного процесса» в 2012 г.; обучение по программам «Кольпоскопия и гистероскопия»; «Организация контроля качества и эффективности медицинской помощи в учреждениях здравоохранения»; «Организация экспертизы временной нетрудоспособности» в 2014 г.; прошла профессиональную переподготовку по программе «Организация здравоохранения и общественное здоровье»; обучение на мастер-классах «Радиоволновая хирургия в амбулаторно-поликлинической практике», «Использование пессариев доктора Арабин в акушерской и урогинекологической практике»  в 2015 г.; обучение в рамках реализации модели отработки основных принципов непрерывного медицинского образования на IX Региональном научно-образовательном форуме «Мать и дитя» (Сочи, 2016), «Современные технологии прерывания беременности» на  Всероссийском научном форуме «Мать и дитя» (Москва, 2016), на  «Научно-практической конференции врачей-акушеров-гинекологов» (Железноводск, 2016), на Межрегиональной научно-практической конференции «Современные стратегии выбора планирования семьи» (Грозный, 2016), на XV Межрегиональной научно-практической конференции врачей-акушеров-гинекологов «ВСЕ о здоровье женщины» (Кисловодск, 2016), Общероссийском семинаре «Репродуктивный потенциал России: версии и контраверсии. Московские чтения» (Москва, 2016), XVII Всероссийский научно-образовательный форум «Мать и Дитя» (Москва, 2016).
Преподаваемые дисциплины: Акушерство и гинекология, кольпоскопия и гистероскопия, организация здравоохранения и общественное здоровье, организация экспертизы временной нетрудоспособности, экспертиза качества медицинской помощи, контроль качества и безопасности медицинской деятельности.
Область научных интересов: Планирование семьи. Патология шейки матки. Маммология. Оперативные роды. Детская инвалидность. Экономика и право в здравоохранении.
Профессиональные достижения: Автор более 120 научных публикаций, автор и соавтор 10 учебных пособий, учебно-методических пособий и методических рекомендаций, участник и организатор более 50 научных конференций, семинаров (Москва, Сочи, Геленджик, Ростов-на-Дону, Краснодар, Ставрополь, Кисловодск, Пятигорск, Владикавказ, Черкесск, Ессентуки, Железноводск, Грозный, Назрань, Нальчик), обеспечила медицинское сопровождение от КБГУ при восхождении на Эльбрус группы инвалидов-колясочников в 1997 г.
Награды: Грамота Президиума Центрального Комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Почетные грамоты и Благодарности ректора КБГУ.
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