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Образование: высшее (ДИПЛОМ С ОТЛИЧИЕМ)
Уровень: клиническая ординатура (ЛенГИДУВ, 1982 год), аспирантура (ЛенСГМИ, 1985 год).
Наименование направления подготовки и (или) специальности: терапия, микология, аллергология и иммунология, инфекционные болезни, хирургия (эндоскопия), гомеопатия, нефрология, эндокринология, гастроэнтерология, фтизиатрия, СПИДология.
Квалификация: высшая врачебная категория с 1994 года.
Общий стаж работы: 36 лет
Стаж работы по специальности: 36 лет. Педагогический стаж – более 20 лет.
Степень: доктор медицинских наук
Звание: профессор, старший научный сотрудник
Данные о повышении квалификации: обучалась на циклах повышения квалификации по терапии, гомеопатии, нефрологии, аллергологии и иммунологии, гастроэнтерологии, на циклах тематического усовершенствования «Персональные компьютеры и их использование», «Техническая организация образовательного процесса», «Туберкулез и его дифференциальная диагностика», «Психолого-педагогическая подготовка и современные технологии и методы обучения в профессиональном образовании», «Экспертиза временной нетрудоспособности».
Преподаваемые дисциплины: внутренние болезни, аллергология и иммунология, инфекционные болезни.
Область научных интересов: гомеопатия, микология, ВИЧ-инфекция, заболевания печени, иммунология, пульмонология, фтизиатрия, кардиология, ревматология, нефрология, СПИДология.
[bookmark: _GoBack]Профессиональные достижения: действительный член (академик) Адыгской (Черкесской) Международной Академии наук, действительный член Нью-Йоркской академии наук, главный терапевт КБР, автор около 170 научных, учебно-методических работ, монографий. Имеет удостоверения на рационализаторские предложения и патенты на изобретения. Описала первый в мировой практике случай родоторулезного менингита при ВИЧ-инфекции.
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