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Даётся всесторонняя оценка использования химических и микробиологических методов в технологии горного дела на современном этапе. Представлены данные, свидетельствующие о  положительной динамике применения современных методов добычи и переработки минерального сырья во всех странах с развитой горной промышленностью, включая  процессы физико-химической геотехнологии (кучного и подземного выщелачивания, подземной выплавкой серы),  биотехнологии.  Показано влияние химии как фундаментальной науки на развитие физико-химических способов добычи металлических и неметаллических полезных ископаемых и способов извлечения полезных компонентов из  природных и техногенных месторождений. Приведены результаты теоретического анализа влияния микробиологии как прикладной науки на развитие  микробиологических методов переработки  минерального сырья. Рассматриваются проблемы состояния минерально-сырьевого комплекса России в начале XXI века. Дан анализ современных  технологических проблем извлечения ценных компонентов  из труднообогатимого и необогатимого сырья.  Сформулированы основные задачи, стоящие перед учёными и специалистами-практиками, работающими на предприятиях горного кластера, решение которых позволит повысить эффективность процессов и снизить себестоимость добычи  полезных ископаемых, сократить сроки освоения новых месторождений, снизить капитальные и эксплуатационные затраты, упростить технологии извлечения металлов и неметаллов. Приведены основные направления развития горного дела на основе научных достижений. Исследуются  перспективы применения химических и микробиологических методов в горном деле. 
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PROMISING DIRECTIONS OF THE BEST AVAILABLE TECHNOLOGIES IMPLEMENTATION AT THE ENTERPRISES OF THE MOUNTAIN CLUSTER OF RUSSIA IN XXI CENTURY
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A comprehensive assessment of chemical and microbiological methods use in mining technology at the present stage is given. The data, characterizing the positive dynamics of use of modern methods of extraction and processing of mineral raw materials in all countries with the developed mining industry, including the processes of physical and chemical geotechnology (heap and underground leaching, underground sulfur smelting) and biotechnology are provided. The influence of chemistry as a fundamental science on the development of physical and chemical methods of metal and nonmetallic raw minerals extraction and methods of extraction of useful components from natural and technogenic fields is shown. 
The results of theoretical analysis of microbiology influence as an applied science on the development of microbiological methods of mineral raw materials’ processing are given. The problems of the mineral and raw complex condition of Russia at the beginning of the 21st century are considered. The analysis of modern technological problems of valuable components extraction from hardly concentrated and non-concentrated raw materials is described. The main objectives, the scientists and experts working at the entities of a mining cluster, are faced with and which decision will allow to increase the process efficiency and to reduce the cost value of mining, to reduce terms of new deposits development, to decrease capital and maintenance costs, to simplify technologies of metals and nonmetals’ extraction are formulated. 
The main directions of mining development on the basis of scientific achievements are suggested. The prospects of chemical and microbiological methods application in mining are researched.
Keywords: chemical methods, microbiological methods, physicochemical geotechnology, heap leaching,eaching of cuvette, cuvette-heap leaching, underground leaching, process intensification, solvents metals, best available technologies.
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