Междисциплинарный подход в теоретических исследованиях коммуникации
Современные медиа, развитие интернет-коммуникаций
Коммуникации в политической кампании.
Теория «привратника». Формирование теории. Агенты влияния на отбор информации. Исследования процесса отбора.
Теория неограниченного влияния СМИ на аудиторию (Г. Лассвелл, У. Липпман).
Аудитория в МК. Теории активной аудитории (Д.Шонинг, Д. Андерсон, Е Кац, Д. Блумлер, М. Гуревич). Социальная ответственность СМК и аудитории
Теория ограниченного влияния СМК (П.Лазерсфельд). Постмодернизм и «гипериндивидуалистическая» аудитория.
Современные медиасистемы, их структура, знания специфики российской и зарубежной национальных моделей СМИ
Современные концепции массовой коммуникации и положений теории журналистики, понимании спектра функций сми КАК ВАЖНЕЙШЕГО СОЦИАЛЬНОО ИНСТИТУТА И средств социальной коммуникации, роли аудитории в процессе потребления и производства массовой информации
Готовность создавать журналистский авторский медиаконтент в форматах и жанрах повышенной сложности, основываясь на углубленном понимании их специфики, функций, знании технологий и профессиональных стандартов.
Основные элементы создания сценарного идейно-художественного замысла
Специфические особенности инсценирования и/ или инсценизации литературного текста.
Композиция сценария тел программы
Основные этапы создания сценария режиссером:
- Синопсис: поиск и определение уникальной идеи внутри истории развития режиссерского замысла;
- Сценарная структура / композиционный план: создание структуры развития смысловых единиц сценического действия в композиции по воплощению замысла режиссера;
поиск, согласование с идеей и отбор: фактических материалов, художественных текстов и выразительных средств реализации замысла;
- Постановочный план: разработка документа - с определением задач постановочного планирования этапов построения конструкции композиции и организации репетиционного процесса для воплощения замысла режиссера в сценическом зрелище;
- Режиссёрский/ Литературный сценарий: оформление и редактирование литературного текста режиссерского сценария;
апробирование \ чтение \ редактирование текста литературного режиссерского сценария по всем частям композиции; оформление и выделение в тексте сценария всех сценических задач составу постановочной группы;


Для тех, кто хочет разобраться с предметом "Сценарное мастерство" - мои на сей счет соображения. Читайте..
А еще ответ на вопрос - по какому шаблону анализировать зрелищное либо литературное художественное произведение?
Режиссер проводит АНАЛИЗ (письменный) художественного произведения (ХП) - кинокартины+ театрального спектакля + массового зрелища или драматургической пьесы ВСЕГДА по общим этапам:
- Описывает СВОЕ понимание идейно-художественной основы ХП и определяет: уникальную идея + сверхзадачу + конфликт, анализируя авторский замысел ХП.
- Описывает СВОЕ понимание интересов главного героя (За что борется герой?) или героев и интересы противоборствующих им сторон в драматургической конструкции ХП.
- Описывает СВОЕ понимание смысловой основы частей событийного ряда композиционного построения ХП и определяет: исходное событие + основное событие + центральное событие + главное событие + финальное событие.
- Описывает СВОЕ понимание логики развития сюжета и отвечает на вопрос - А достиг ли автор ХП своей сверхзадач?
- Описывает СВОЕ понимание логики замысла в отборе автором ХП выразительных средств и их согласования с жанром ХП.
- Описывает СВОЕ понимание принципов МОНТАЖА всех выразительных средств композиции ХП: исполнительских и тенологических.
- В результате АНАЛИЗА - режиссер делает вывод о согласованности всех композиционных элементов ХП и общем эстетическом впечатлении от созданной художественной реальности и использовании авторов фактов жизни и фактов искусства в замысле ХП.

Написание сценария - один из этапов творческого процесса создания публицистического произведения. Сценарий - литературная запись изобразительного и звукового решения будущего экранного сообщения.
Сценарий - итог сложных, напряженных поисков автора, в которых тесно взаимодействуют два момента: изучение журналистом действительности и мысленное воплощение ее в будущее экранное произведение.
Сценарий - это предварительный этап творческой обработки изученного публицистом жизненного материала, предусматривающий возможность воссоздания замысла с помощью драматургических, пластических, монтажных и словесных средств выразительности. Таким образом, сценарий - это литературное произведение особого рода, это описание будущего экранного произведения. Об экранных средствах выразительности речь шла в предыдущей главе. Эта же посвящена методам, приемам, которыми пользуются при создании сценария.
Сценарист, как и прозаик, вызывая зрительные представления у читателя, достигает этого с помощью слов - ярких или серых, точных или неточных. Важнейший фактор, определяющий полноту воображаемой картины, - мастерство сценариста. Умение словом выразить мысль, нарисовать картину необходимо всем, кто посвятил себя искусству слова. Необходимо оно и журналисту, пишущему для экрана, где обязательное видение элементов будущего экранного сообщения - кадров и их сочетаний - неколебимый закон.
Публицистическая телевизионная передача (и фильм) начинается и определяется литературной, словесной основой - сценарием. Форма его может быть различной - от подробного «покадрового» описания зрительного ряда, сопровождаемого дикторским текстом, до сценарного плана, сценарной схемы сообщения, необходимой для таких жанров, как беседа или интервью.
На телевизионных студиях существуют две формы записи сценария: «в два ряда» (слева - зрительный ряд, справа - текст, авторский комментарий, иначе говоря, слева - то, что зритель видит на экране, справа - то, что он слышит; эта форма практикуется в редакциях новостей) и литературный сценарий, в котором автор стремится выразить свою мысль в зрительных образах, записав их так, как это будет показываться на экране, точно обозначая содержание каждого фрагмента и их последовательность. Дальнейшая работа над таким сценарием осуществляется сценаристом совместно с режиссером. Вообще телевизионный автор, в отличие от театрального драматурга или киносценариста, в определении жанра, поисках форм и специфических средств телевидения тесно связан со всем творческим коллективом студии на всех этапах своей работы.
В сценарной записи должны присутствовать и литературные и экранные черты, т.е. эта запись должна давать изображение того, что будет увидено и снято режиссером и оператором, отчетливо передавать не только замысел автора, но и предлагать пластическое, звуковое и монтажное решение эпизодов.
Если речь идет об оперативном репортаже с места события, то репортер пишет сценарий для себя и оператора непосредственно перед съемкой. Даже в таких случаях нельзя полагаться на стопроцентную импровизацию. Перед выходом программы новостей в эфир, подробно расписанный сценарий лежит на пульте перед режиссером, второй и третий экземпляры находятся у ведущего в студии и у звукорежиссера.
В документальном творчестве многие процессы протекают так же, как и в игровом. Воздействие на зрителя зависит в обоих случаях от значительности темы, четкости авторской позиции, от проблемы, от личности героя, умения выделить, подчеркнуть их особенности, а главное - от умения автора вызвать интерес зрителя, т.е. создать такое внутреннее напряжение действия, которое бы удерживало его внимание. Для того чтобы добиться этого, необходимо обратиться к законам драматургического построения сообщения. При этом свойства драматургической структуры можно сравнить со словарным запасом языка, пользуясь которым человек пишет и роман, и поэму, и информационную заметку.
В телепроизведении сложно передать непрерывность действия, так как жизненная длительность не укладывается в рамки передачи или фильма. Каждый кадр - это самостоятельный пластический мир, фактически живущий независимо от соседних. Эту независимость и необходимо преодолеть с помощью единой мысли, раскрывающей внутренний смысл, пронизывающей произведение и передающейся, как эстафетная палочка из кадра в кадр.
Экран фиксирует внешнее действие, его динамику, темп, ритм. Это действие может быть прямым, отраженным, параллельным. Поэтому в сценарии необходимо четко «прописать» внутреннее (идущее от мысли автора) действие, которое организует всю драматургию произведения, обеспечивает логику показа фактов, событий, поступков и стремлений героев. Движение авторской мысли дает возможность организовывать материал действительности так, чтобы даже одно событие, одна проблема, показанные с разных сторон, могли послужить поводом к обобщению.
Драматургия возникает там, где таится противоречие, конфликт. Если во время «прицельного» наблюдения, изучения определенной сферы действительности автор руководствуется этим правилом, то он выберет материал верно. Однако наблюдаемый материал жизни шире того, что входит в сценарий. Из него документалист отбирает те пласты, которые нужны для утверждения его идеи, раскрытия темы.
Одна из самых больших трудностей при создании произведения для экрана - это достижение цельности, внутреннего драматургического единства. Его необходимо найти на стадии написания сценария, чтобы в дальнейшем режиссер, оператор, звукорежиссер сохраняли и усиливали найденную органичность содержания и формы. Именно это качество любого творения помогает глубоко раскрыть тему, увлечь ею зрителя.
Цельность произведения проявляется в таких элементах драматургии, как тема, идея и композиция.
Тема - это предмет изложения, который разъясняют или о котором рассуждают; это также постановка проблемы, предопределяющая отбор жизненного материала и характер художественного повествования. Тема - это вопрос, выделенный автором как самый важный для данного материала и времени его рассмотрения.
Идея - это основная мысль произведения, с помощью которой автор выражает свою нравственную позицию. Идея может предшествовать изучению материала. Это как бы квинтэссенция взглядов автора на действительность, выражение гражданских и этических принципов на примере того или иного жизненного факта. Идея целиком зависит от автора, от строя его мыслей, его эрудиции, моральных норм, психического склада, вкусов, склонностей и других индивидуальных качеств личности.
Когда собран материал для будущего сценария, определена его тема и ясна идея, начинается следующий этап творческой работы журналиста - отбор фактов, событий и лиц, которые должны войти в произведение, и одновременно поиск композиционного решения.
Документальный сценарий, как правило, начинается с рассказа об основной, а не побочной проблеме, чтобы подготовить читателей, зрителей к восприятию развиваемой мысли. Когда цель произведения - привлечь внимание широкой общественности к заботе о здоровье будущих поколений, пробудить тревогу за это у супругов, врачей и ученых, то проблема не должна исчезать из поля зрения сценариста. Она может быть раскрыта и косвенно, но каждый эпизод должен, в идеале, пополнять, расширять и углублять разговор о главном предмете сценария и передачи.
Композиция - это составление, соединение, связь, закономерное построение произведения, соотношение отдельных его частей (компонентов), образующих единое целое. Это принцип организации материала. С. Эйзенштейн писал, что «композиция есть такое построение, которое в первую очередь служит тому, чтобы воплотить отношение автора к содержанию и одновременно заставить зрителя так же относиться к этому содержанию».
Композиция документального произведения обычно обусловлена его темой и идеей и представляет собой такое соединение отобранных для сценария фактов, событий, которое раскрывает их глубинные связи и выражает позицию автора. С помощью композиции автор организует материал, располагает его в последовательности, диктуемой стремлением воплотить замысел и полно и интересно, выявляет главные и второстепенные элементы, стремится соединить их гармонически, путем соподчинения.
Композиция помогает справиться и с чисто техническими трудностями. Экранное произведение надо укладывать в определенные временные рамки; этому помогает членение на сцены и эпизоды.
Понимание композиции особенно важно для произведения публицистики, оно помогает так организовать структуру экранного сообщения, его информационные, смысловые, эмоциональные и другие потоки, чтобы воздействие их не притупляло чувства зрителей, не утомляло их, а увлекало, волновало и развлекало новизной мыслей и эмоций.
На определенном этапе работы необходимо осознать, какая линия станет основной в драматургической конструкции сообщения. Затем следует продумать второстепенные темы, строго определив, когда они должны быть введены.
Задача отобрать из материала главное, отказаться от ненужного, правильно выписывать второстепенные эпизоды и другие навыки создания телесценария постепенно, с накоплением опыта работы выполняется интуитивно, почти бессознательно. В итоге возникает внутренний «механизм» выбора материала. Появление этого внутреннего голоса, вкуса и есть признак мастерства.
Все элементы сценария важны и взаимосвязаны. В классической теории драматургии дается следующая схема основных элементов композиции:
экспозиция (пролог) - заявка (начало) - перипетии (развитие действия) - кульминация (высшая точка воплощения авторской позиции, напряжения мысли или конфликта) - перипетии (действия, ведущие к развязке) - развязка (конец) - эпилог.
В публицистике чаще всего освещаются жизненные проблемы, возникающие как результат внутреннего развития, скрытого от непосредственного наблюдения и не выражающиеся в единичном внешнем столкновении. Начальный эпизод, первые кадры сообщения - камертон, по которому можно судить о серьезности темы, наличии (или отсутствии) авторской идеи и мастерстве воплощения.
Одна из самых типичных ошибок сценаристов - неточное начало сценария. В идеале в нем задаются темп и ритм произведения. Сценарий, особенно короткого сообщения, лучше начинать с той темы, которая составит главную линию развития действия, мысли, проблемы.
Другой важный элемент драматургии - самый яркий, самый напряженный момент в развитии мысли автора или событий, лежащих в основе произведения, - кульминация. Часто сценаристы-документалисты, ссылаясь на то, что они запечатлевали поток жизни, не выделяют в сюжете центрального эпизода. И передача или фильм идут в одном ритме, что придаст ему однообразие, ослабляет внимание и интерес зрителя. Вместо выделения и построения кульминационного эпизода неопытный сценарист делит произведение на части - своего рода главки, которые, скрывая его профессиональную беспомощность или недобросовестность, помогают не столько заинтересовать зрителя и вовлечь его в проблемы передачи, сколько сообщить необходимую информацию. Мысль, проблема в своей эволюции естественно проходит через апогей, высшую точку своего роста. В лучших публицистических произведениях именно в этой сцене появляется образ, обобщение.
Конечный эпизод публицистического сообщения - не менее важный элемент композиции. Традиционный термин «развязка» в документалистике неуместен, ибо документальное сообщение - часть, вырванная из динамического потока жизни, часть, ограниченная замыслом автора, но продолжающаяся за пределами этого замысла, за пределами произведения. Нейтральное название - финальный эпизод - звучит наиболее грамотно. В сценарии он естественно завершает рассказ о проблеме или событии, которые были предметом рассмотрения. Если финальный эпизод найден точно (а это чаще всего зависит от того, насколько ясно представляет себе публицист то, что он хочет сказать зрителю), он органически вытекает из всей художественной ткани произведения. От того, насколько интересен и логичен финал, зависит эффект воздействия передачи, фильма на зрителя. Психологи отмечают, что в восприятии начала и конца произведения заметна особая концентрация внимания зрителя. Это и должен учитывать сценарист.
Важный компонент неигрового сценария - сюжет. Разными теоретиками и практиками этот термин трактуется неодинаково. В настоящее время наибольшее число сторонников у определения, предложенного драматургом Л. Дмитриевым. «Фабула - логика и последовательность драматических коллизий, в которых оказались герои, сюжет - это уже авторская интерпретация этих событий, рассказ автора о них в той последовательности, которую он сочтет для себя наилучшей». Движение сюжета включает и развитие конфликта. Обычно в документальном произведении конфликт скрыт внутри сюжета, внутри характеров героев, в их словах и поведении. Прямое столкновение показать удается редко.
Сложились три основных типа конфликтов в неигровой драматургии; они вполне соответствуют тем типам, которые существуют в игровой:
- борьба с физическими препятствиями, природой или обстановкой;
- борьба с социальной средой, с людьми;
- борьба с самим собой, конфликт психологический.
В конфликтном столкновении характеров персонифицируется проблема, из-за которой сценарист взялся за материал. Вне конфликта нет драматургии. Поэтому журналист, прежде чем приступить к написанию заявки на сценарий, приходится обдумывать, какое противоречие в жизни он будет рассматривать, о каком, скрытом или явном, столкновении, чего или кого с чем или с кем будет он рассказывать зрителю.
Итак, изучив материал, определив тему и идею будущего экранного сообщения, отобрав героев, факты и события, которые, по его мнению, помогут раскрыть тему, автор приступает к написанию сценария, т. е. ищет средства, с помощью которых сможет адекватно задуманному воплотить свои мысли на примере одного (или нескольких) персонажа и происшествия. В искусствоведении принято считать, что в это время драматург ищет форму содержанию своего произведения.
Все то, что не передается на экране звучащим словом: действия персонажей, обстановка, пейзаж, детали, размышления автора, которые подсказывают режиссеру и оператору возможную стилистику будущих сцен и эпизодов ленты, атмосферу эпизодов, - все это называется описательной частью, или ремаркой (в теленовостях - «левый ряд»). Это требует развития описательной части, поэтому-то привычка при создании произведений информационных форм записи телевизионного сценария в «два ряда» не соответствует профессиональным требованиям при работе над более сложными формами. Ремарка (от фр. remarque) не перечень подробностей, она не просто называет действие, а дает его экранное решение. И вместе с тем она должна быть ассоциативна. Режиссер, оператор - не марионетки, движения которых механически расписаны, а художники. Сценарий предназначается всегда для своего дальнейшего воплощения, в котором принимает участие целый творческий коллектив. Поэтому сценарий в какой-то степени «руководство к действию» для режиссера и оператора, и содержится оно в описательной части.
Стиль сценария может быть различным - это зависит от авторской индивидуальности. Ремарки могут быть лаконичные или более пространные, красочные. Но при всем различии творческих подходов главное требование остается общим - ремарка должна давать полное представление о том, что впоследствии будет на экране.
В сценарии важно учесть возможное воздействие фона и предложить оптимальный вариант обстановки, в которой должен быть снят герой, его действия, беседы с корреспондентом или другими персонажами. Второй план (пейзаж, детали интерьера и пр.) создает настроение сцены, влияет на то, как зритель воспримет смысл разговора, характер события. В ремарке сценаристу необходимо описать время, место, обстановку и атмосферу события, дать характеристики его участников, их поведения, особенностей речи и внешности. Хороший сценарий содержит многое: сюжет, расположенные по линии драматургического нарастания эпизоды, подробно выписанную ткань действия, указания относительно характера музыкального сопровождения и обязательно монтажное построение действия. Монтаж - это в такой же степени сценарная проблема, как и режиссерская. Автор строит все действие таким образом, чтобы оно состояло из отдельных элементов - кадров, чтобы кадры складывались в монтажные фразы, чтобы от столкновения тех или иных фрагментов возникал определенный художественный эффект. Все основное, что относится к монтажу (организация сюжета, поэпизодная связь и пр.), - это элементы композиции сценария. Самыми разнообразными приемами монтажа сценарист сопоставляет, отбирает наиболее важные элементы действия, сталкивает между собой контрастирующие по построению и ритму эпизоды, оперирует экранным временем и пространством, создает кульминационные моменты. Иначе говоря, посредством монтажа он выражает содержание и идею.
Размещено на Allbest.ru
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Аудитория в массовой коммуникации
Массовая комуникация как взаимодействие СМК с аудиторией имеет два аспекта: влияние СМК на аудиторию и воздействие аудитории на СМК.
Анализу влияния СМК на аудиторию посвящены теории неограниченного и ограниченного влияния.
Исходный тезис у этих теорий один – в массовом обществе СМИ оказывают сильное влияние на людей как в негативном, так и позитивном плане. В историческом плане это были первые теории, в которых роль СМИ на жизнь людей преувеличивалась.
1.Теория магической пули. Эффект воздействия СМИ на сознание средних людей был метафорически приравнен к пуле. Сообщение проникает в мозг и трансформирует мысли и эмоции человека. Обычные люди не могут сопротивляться этому влиянию. В этом заключается магическая сила СМИ.
Классическим аргументом в пользу этой теории является эффект от передачи по радио в 1938году О. Уэллесом текста книги «Война миров» Г. Уэллса о высадке марсиан на землю. Многие американцы, не зная, что это литературный текст, восприняли его как сообщение о реальном событии. В результате возникла массовая паника.
Этот факт свидетельствует о том, что в определенных условиях воздействие СМИ может иметь магическую силу. Но это возможно только в определенных обстоятельствах. Американский эффект возник в результате уловки продюсера О. Уэллеса, который не сообщил, что читаемый текст – это отрывок из фантастического произведения «Война миров» Г. Уэллса. Если бы все знали, что это фантастика, то никакой бы паники не возникло. Следовательно, соединение фактора потенциального страха с искусственно созданным незнанием может быть использовано в манипулятивных целях и произвести эффект магической пули.
2.Стремление использовать этот эффект на практике привело к разработке теорий пропаганды.
Массмедиа рассматриваются как средства манипулирования общественным сознанием. Сам термин обозначал у иезуитов в ХVI веке рапространение веры с целью изменения мировоззрения и образа жизни. Цель оправдывает средства и надо любыми способами убедить людей отказаться от «неправильных» идей и принять те, что предлагаются пропагандистом. СМИ также играют пропагандистскую роль.
Пропаганда делится на белую, серую и черную. Белая пропаганда включает намеренное подавление потенциально вредной информации и идей, комбинируемая с продвижением позитивной информации, отвлекающей внимание от реальных проблем. Серая пропаганда включает в себя передачу как ложных, так и истинных идей. А черная – это преднамеренная передача лжи, решающая стратегические задачи. Пример последней в полной мере продемонстрировали нацисты. Советская пропаганда была преимущественно серой вследствие некоторых идеологических и практических ошибок. По форме они имели общие черты, но принципиальная разница советской и нацистской видов пропаганды в том, что первая пропагандировала ведущую роль рабочего класса в обществе и классовую борьбу, а вторая выдвигала на первую роль превосходство германской нации и войну за мировое господство.


Г. Лассвелл полагал, что власть пропаганды связана не столько с содержанием сообщений, сколько с внутренним беспокойством людей. Если жизнь становится нестабильной, тревожной, то в этих условиях могут сработать даже грубые формы пропаганды. Он называл Гитлера злым манипулятором.
Лассвелл отверг простую теорию магической пули. Он считал, что «хорошая» пропаганда должна осторожно готовить людей к принятию идей и действий. Нужна хорошо подготовленная долговременная стратегическая кампания по культивированию новых идей и образов. В случае успеха создаются эмоционально сильные коллективные символы, которые могут стимулировать благоприятные массовые действия.
Пропаганда должна опираться на науку. Массмедиа должны быть в руках новой элиты, научной технократии, профессоров социальных наук. Это идеи созвучно марксистскиму подходу к научной идеологии. Разница в том, что Лассвелл опирался на идеи бихевиоризма и фрейдизма, а марксизм ставил в центр внимания идею социального равенства и создание общества без эксплуатации.
В современных отечественных СМК пропагандируются идеи личного успеха и усиления роли страны в мире. И то и другое связано с рынком, конкуренцией. Россия сегодня находится в фазе подъема, растет материльное благосостояние и мощь государства. Перед СМК возникают естественные задачи – развлекать и воспитывать патриотов.
Вот что говорит телеведущий П. Толстой: «Вообще, аналитика, на мой взгляд, вовсе не телевизионный жанр. Меня пугает, когда телевизор смотрят, чтобы разобраться в политике. Человек, приходя с работы, должен смотреть что-то более развлекательное» (Time Out Петербург. 9-22 марта 2007).
Этому служат в первую очередь телесериалы и фильмы. М. Золотоносов подсчитал, что за каждый оборот земли вокруг своей оси на канале СТС проходит рекордное их число -11, на НТВ – 10, Первом канале – 7, на «России» - 6, на Пятом – 5 и на ТНТ – 4. На шести каналах идут 43 сериала.
Он же выявляет усиление патриотического контента, проявляющегося, в частности, в показе большого числа старых советских фильмов с «прелестью пропагандистского примитива» с бзоблачной летней жизнью и обязательной победой над врагами ( Город. 13.08 – 10.08. 2007. С.42).
3.Теория формирования общественного мнения У. Липпманна. Автор книги «Общественное мнение», опубликованной в 1922 году, исходил из идеи несоответствия, разрыва между внешним миром и образами в наших головах. Он сомневался в возможностях большинства управлять собой. Отсюда и беспокойство о жизнеспособности демократии и роли СМИ. Необходим контроль над прессой. Самоцензурой в СМИ ограничиться нельзя. Нужна власть умной демократии – научной элиты, которая на научной основе отделяет факты от фикций и принимает правильные решения о том, кто какие сообщения должен получать. Он думал о создании органа из интеллигенции, который стоял бы над правительством, оценивал информацию и распределял ее между элитами и народом, запрещая выпуск вредной для людей.
Жизнь показала утопичность этих идей, а опыт партийно-государственного контроля над СМИ в СССР доказал, что она несет в конечном итоге больше минусов, чем плюсов, и не выдерживает испытания временем.
4.Одним из самых видных оппонентов идей Лассвелла и Липпманна был Д. Дьюи. Он выступал против элитарного управления массовой коммуникацией. Люди должны учиться защищать себя сами и помочь им в этом должно образование. По его мнению, СМИ должны также осуществлять функции обучения людей критическому мышлению, организуя публичные обсуждения разных вопросов. Эти идеи не потеряли актуальности и сегодня.
 1.Идеи о сильном влиянии СМК в условиях массового общества доминировали до 40-х годов прошлого века. Они находили свое подтверждение в практике социально-политической жизни. Пропагандистские функции СМИ проявились в максимальной форме. Государство подчинило медиа своему контролю. Частная собственность на СМИ в большинстве стран была заменена государственной. Многим казалось, что такой путь несет благо всем, потому что уменьшает опасное влияние массовых коммуникаций на людей.
2.Но на пике популярности этим идеям был нанесен удар со стороны исследователей эффектов влияния медиа. Организатором этих исследований стал американский социолог П. Лазарсфельд. Он выявил многочисленные приемы сопротивления людей власти СМИ и доказал, что «не так страшен волк», как кажется. Его идеи легли в основу концепции ограниченных эффектов СМИ.
Рождению новой теории способствовало проведение эмпирических исследований, поддержанных бизнесом, увидевшим в его результатах практическую выгоду для себя. В основу концепции легли результаты исследований, проведенных в 1940-60е годы:
1).Было установлено, что СМИ не всегда имеют прямое влияние на индивидов. Люди обсуждают информацию с людьми, которым доверяют, советуются с близкими, друзьями, с коллегами на работе.
2).Имеется двухшаговое влияние на людей через лидеров мнений.
3).На большую часть людей оказывают сильное влияние политические партии и религиозные организации.
4).Прямые медиаэффекты есть, но они значительно скромнее по своим масштабам, чем думалось. В кризисное время они возрастают, охватывая большее число людей, а в спокойное - ослабляются, действуя на небольшие группы по интересам.
На восприятие информационных потоков влияют такие факторы, как уровень образования, обьем сообщений, интерес к новостям, совпадение или отличие позиций, обсуждение новостей с другими людьми. Так, в частности, неприятную информацию люди могут не воспрнимать, или переделать на свой лад, или стараются поскорее забыть. В первую очередь обращают внимание на то, что нравится, совпадает с чувствами, убеждениями.
3.В целом, концепцию ограниченных эффектов СМИ характеризуют следующие положения:
1).Теория должна опираться на результаты эмпирических исследований.
2).Роль СМИ в обществе ограничена. Они преимущественно усиливают существующие тенденции и могут инициировать социальные изменения. Последний пример – роль российских СМИ в перестройке и начале реформ.
3).Когда СМИ иницируют социальные изменения, это ведет к разрушению стабильности в обществе и обострению отдельных проблем. В этом проявляется их опасная разрушительная сила.
4).Хотя роль СМИ в жизни людей ограничена, но на некоторых они могут влиять негативно (дичфункционально).
5).Несмотря на проявления дисфункциональности, СМИ, как правило, помогают сохранению существующей социальной и политической системы.
4.Подорвав господство идей о неограниченном влиянии СМИ в массовом обществе, теория ограниченных эффектов вместо идеологозированного подхода к массовой коммуникации сделала приоритетным эмпирическое наблюдение и создала хорошую основу для развития коммуникативной отрасли знания.
 
1.Две предыдущих концепции характеризуют влияние СМИ на человека и аудиторию. В первой оно оценивается как неограниченное, сильное, мощное, охватывающее большинство людей. Во второй доказывается, что влияние ограничено как по степени влияния, так и по массовости охвата аудитории. Обе они расположены на одной стороне оси «влияния СМИ».
На другой стороне оси - воздействие аудитории на СМИ. В предшествующих подходах аудитории отводилась роль обьекта воздействия. Здесь аудитория проявляет свою активность в выборе и селекции информации с позиций пользы и удовлетворения личных потребностей. СМИ должны реагировать на эти требования аудитории.
2.В 1974году Е. Кац, Д. Блумлер и М. Гуревич выдвинули теорию активной аудитории, суть которой можно представить в пяти основных положениях:
1).Аудитория активно использует СМИ в соответствии со своими целями.
2).Инициатива в выборе СМИ принадлежит самому человеку.
3.Отдельные СМИ конкурируют между собой за удовлетворение потребностей аудитории.
4).Люди достаточно хорошо представляют, что и почему их интересует в СМИ и то, что они от них получают.
5).Они могут использовать одно и то же содержание различным образом. Их суждения об этой информации различаются в соответствии с их ценностями.
3).Ф. Биосса в 1988 году предложил следующие характеристики активной аудитории – избирательность (селективность – способность к отбору информации), ориентация на пользу (практичность, утилитаризм), духовная активность (преднамеренность), эмоциональная увлеченность, самоконтроль и устойчивость к нежелательным воздействиям.
В целом активное использование СМК проявляется в избирательном, мотивированном, вовлеченном, планируемом, устойчивом, интерактивном, критическом отношении к сообщениям.
4.По аналогии с разной степенью влияния СМИ на людей, можно говорить о разной степени и обратного влияния аудитории на СМИ. То есть теорию активной аудитории можно разделить на две части– ограниченного и неограниченного влияния на СМИ. Другими словами, часть людей влияет через выбор того, что им предлагают, а другая часть может сильно влиять с помощью денег, власти или прямого насилия.
 
4.Постмодернизм и «гиперактивная» аудитория.
1.Постмодернизм – это эклектический плюрализм идей, обьединяет которые снятие границ между людьми, идеями, позициями и идеологиями. Все имеет право на существование в бурлящем котле индивидуалистической фрагментарности. Свобода без границ.
Постмодернистская культура осуществляет радикальную переоценку ценностей на основе философского скептицизма, релятивизма, плюрализма в их новом постмодернистском понимании.


2.Отечественные исследователи критически анализируют свойства постмодернизма и его проникновение в СМК.
В отечественную журналистику проникает постмодернизм, который разрушает старые каноны и размывает ранее установленные границы жанра. В текстах СМИ проявляется все больше недоверия к универсальным нормам и всеобьемлющим теоретическим системам, к идее рационального, идеального субьекта. Отвергается идея целостности и причинности.
СМИ в русле постмодернизма создают новый образ социально фрагментированного человека и новый эскизный и постоянно меняющийся образ мира. В результате полифонии и многозначности смыслов читатель не может получить ответ на вопрос, что истинно, что ложно, что есть добро, а что – зло.
Через развлекательность и «иллюзионизм» осуществляется примитивизация действительности, ее подгонка под массовое сознание. Иронический контекст, мифологизация и мистификация, непомерный нарциссизм и цинизм – искусство разрушения, не имеющее под собой никакой созидательной идеи.
К негативным явлениям относят отсутствие серьезной публицистики, ставящей задачу преображения общества, воспитания личности. Отсутствие формирования общественного мнения высококомпетентными людьми на фоне распространения критики настроенческой, с бурными чувствами восхищения и негодования, сплетнями и скандалами.
3.Прорыв постмодернизма связан с развалом СССР, где господствовала монистическая идеология, не устраивающая многих. Для одних ее уход воспринимается как утрата ориентира в жизни, а для других – как снятие оков и свободу жить и мыслить по своему усмотрению. Отсюда взлет разнообразных форм потребления от пива до СМК.
На Западе это присходило эволюционно через развитие и отсутствие всяческих дефицитов. Постмодернизм – это индивидуалистическая реакция сытого человека, который ищет все более изощренного разнообразия в удовлетворении материальных и духовных потребностей.
В Россию постмодернизм пришел мощным и мутным потоком, создав эйфорию от власти денег и удовольствий. В основе либерального постмодернизма лежит не нравственный долг, а индивидуалистическая вседозволенность.
4.Возможных выходов из этой ситуации два. Один связан с авторитарной реакцией на «разгул стихии». Второй требует усиления ответственности людей и СМИ в рамках более цивилизованного демократического общества с дифференциацией личных миров, жизненных форм и стилей. Угрозы перехода границ меры существуют как на мировом уровне, так и для отдельных стран и личностей. Важным средством борьбы с этими явлениями будет дальнейшая дифференциация СМК.
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COBPEMEHHOE ME/IHATIPOCTPAHCTBO:
BHPTYATBHASI KOMMYHHKALUHS| HHTEPHET-CMH H [10JI530BATE151

(Cares nochIeNA TIpOBIENE PACCMOTPEHIIS HHTEPIET-CEDHICOR KaK HOBOFD THI CPEACTS Mt
it wipapan. Ha 31y HpOGIENY CYIECTYIOT HOTAPHSE TOI ek, 1 AOBOI O0eHx CTo-
POM AOCTTONHO CiabH. O/IHIKO HANAHA HECIEAONSIEIN CKOPEE CKIOHTIOTCH K IPUTHIHIIO CO-
Anax cerell OO 143 (oM CYUIECTRORUAIR TAK HAIMBAENON (PIAIICKOIL HYPHATHCTIRI)
ELUHOTO MHCHI 0 TON, KIKHE CTDAMIII COBDENEHISIX MEANa MOTYT CHNTATLCH HOOLCHIHA
(CMH, Tasoke e cyecrayer. Tews He MeHee BHPFYQILHOE IPOCTPUCTHO IPEIOCTARIAET ALKE HeHl-
FOTOMICHNOMY NOTLIOITENO BCe BOINOXHOCTH A4 NYOIHKAILAN 1 PACTPOCTpANEHAR koA
B O CTaLe ADENTPHILTL HOUMTKD ONACATL, KIKHE B MEAHS MOAHO curtar CMIL, 10
KO WPV KOMYMIKALINS 1 K conpenenibie CMI € TONOLILIO HITEPHET-WIOAIOK KoN-
MYMMIPYIOT ¢ HOTKIOBTE MM, VNTIBIS HEOIPAMIIEHHOCT KONTIKTOR, © KOTOPHH MOXHO
BCTymITL 8 Aor, conpeveniie Oualii-CMIL ONCTINE SAIAIOTS MOLIMM. HHCTPYMCHTON
COMRILHO-DERXGIOTIHECKOTD BOMEHETOIS 1 WAINOACHETI. OJIHIKO, KIK 1 B MEATHNOCTHON
RUMOCHETIIN, 2 TIOLSORITEIANH, BETYIAIOLINI B AUAIOF HEPE3 BUPTYAILYIO KOMMYHIKILO,
CONpANAETCA CHOCOBHOCTS K PACTEAEICHIO KOWTIKTOR 11O CTereit GMIOCTIL 1M AOBCPIS K Wb
TIOSTOMY B CTITHE AEACTEA SAAGHE FHIEPTERCT Kk OCHONOIOAFOUEMY pIaKy Hieprer-CMHL

Knouentic caons

ATEpHET, COUMNATLIME Ceri, GO, KIK, THIEPTEKCT.
A. A. Bogdanova, L. L. Petrova
Belarusian State Technological University

THE MODERN MEDIA SPACE:
IRTUAL COMMUNICATION ONLINE MEDLA AND USER

“The artcle is devoted to the consideration of Internet services as 4 new type of media. On this ssue
there are polar points of view, and the arguments of both sides are strong enough. However, Wester
escarchers are more inclined to the recognition of sacial networking one of the forms of existence of
so-called "citizen journalisea”. Consensus on which pages the modern media can be considered 3 full-
fedged media also does not exist. However, the virtual space can offer even nepochatoy presented to
the user allthe possibiltis for publication and dissemination of information. This article atempis to
describe what types of media can be considered mass media what i a virtual communication and how
the modern media with power Internet sites Komuniciraju with users. Giten the unboundedness of con-
tacts with whom you can engage in dialogue, today's online media are indeed a powerful toal for psy-
chological and social impact and interaction. However, as in ntespersonal interaction, with th user -
tering the dialogue through virtual communication, co-stored the ability (0 the distibution of contacts
by the degree of closeness or trust in them. Therefore,this article focuses on hypertext s onomatology
equired symptom of the Internet media

Key words: the Internet, social networks, blogs, language, hypertext.

Buexeune. Hirreprer swisercs nonint kar
510n pacipocrpaens Maccosoit sgopat. On
HSMOHILT He TOTLKO XaPAKTED It PHTN PeAaKIIHOL
ol pabora, 10 1 OK¥IAA GOILIOE RAANNE 113
ynsunomposaNHe 3MKa B pavkax wTepier-
CMH Grarozaps naawsiio TaKix. OpUIMIIMILX
KANECTD,  KIK  MYISTUMEAWINOCTS,  WiTepaKTHS-
HOCT 1l TNNPIEKCTOROCTL. CeTh CTPYKTYpIpYET
PeaIOCTS B CioBe i A3LIKE. TO W AIACTCH M-
B IUITCPICTE TepACT NEPRONATATLOE L.

Cano nosThe newaTsy B WTEpieTe oTCyT-
crmyer: idopnatmio MoxHo G0 onmyGMKo-
sars, 6o pasvecris.

Hirreprer-excuka, ocoGeiio iexcka 3aro-
OBKOB CTpAL, ONCAIA 1 KIIONERLX CIOB, TO
€CTL BCETO TOTO, UTO He BIVUAT IIN KA 41O MLIO
OGpalACT B TOTLIOBITED, SILTCR, ©
O7Oli CTOpOII, WICTPYMEIITOM YTIDABICHILA Bip-
Tyansioit ayauropieii, a ¢ APYIOfi — ee mK-
T0pow. B ITOM CMLICIE A3LIK HTCpHET-yGAMKL-
i Goriee HOXO%K 1ia A3HIK HEOBRUCCKOTD OGIIe-
A, TAK KiK OTPAKGCT PEGKIINO KOMMYNHKANTA
1a Guenne KovwymnaTopa [1]

Ho s 1010 4106 pasoGparics s mopoce
BUPTYATLION KOMMYIKQLUH, HEOGXOENO HO-
HATL U HaUATA, WTO e TaKOe BHPTYAIkiOE
MysTueawinoe. npoctpanctso, kakne CMH K
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ey OTHOCATE 1t TO TAKOS BMPTYATLIAA KoM-
Ny,

Ocuonuas wacrs. Ecan ofpanimis k nanGoice
PACTIPOCTPAISHILIM BIFIIAN CHOLILIHCTOB i Yie-
HLX, TO MOIO OIEATHTE, ST CODEMEHHOE Me-
JmaIpoCTpaNCTSO. BMCTYTAST B TaKX HauGoee
pacrpocrpateniuix (opiax penpeserTa, Kak

1) usiseckoe npocrparicTso;

2) npocTpanerso oromenuit iy TpH oGecTsa;

3) Maccosas HibopMALIS B KaeCT MACCEI;

4) comnanue omHOmEnHs areiTon e
HPOCTpANCIRA, TO €CTI Tex, KTO CAY3AN ¢ IpOS-
BOICTBON, a TAKGKe TOTPEGAEHIEN POAYKTOB
eperiern Nacconoil mpopya

MemanpocTpancio HpecTas et cofofi onpe-
SAEHIYIO HACTI, COLUILIOND. MPOCTPAHCTS, HpH
HEHOTLS0BII KOTOPOTO OCYILECTRISCTCS Hpeseit-
Taus canoro wemmanpocrpancrsa. Ero arenon,
HaNGOIee CYUIECTREIILM 1 BUKHLN, CEroMis 4.
sAeTCR TeTeBMCHIe. JaMETIN, HIO OO CAMO 10
cefie e OOPTYeT CAMOCTORTE IO MPOCTPAHCT-
50, KOTOPOE H\EET CBOW COBCTHEHILIE YepTis, Hpi-
swaks w xaparepisie ocoGennocti. B ero wace-
MM, HCTOL3YA TEKCT, BOCCOSAOT COAILIOS
RPOCTPAIICTSO 1 MOTYT OGIATATS MpSHAKINL Kak
OBLeKTIBHOR, T4k 1t CyGLekTIBION peaocTi [2].

PeciyGauka Betapych yBepenHio XI5 1o-
o panye snoxy Iotmeptemien oy
CAYKAT KIK CTATHCTHMECKIE MOKATATEN (aKTHR-
HOE PasBHTI HIH(BOMALIMOIIIO-KONAY HKAIOH-
X TexHOOTHI), TAK  COUNOOTMMCCKHE Aat-
bte, (UKCHPYIOLIHE POCT HOYIAPHOCTH (AHOBLIX
e ——

Tlpi STOM BKIO OTMETHTE, 170 HOBOE B IO
ayuae e OGAENLIO IPOOTIAET OTKS OT CTa-
poro. B cospenernoii HeTopui yke Gt nozoGse
npivepu. C noSIeIeM PaTiO 1 TeeieHI
TAGKe FOBOPILII O TUBRN TET i NEUATILEX. KT
B0 O TOM, 10 IO B USTOM NEPECTAIYT WHTaTS,
Ho Kak M BN, STOT He BPOMSOLIO — ¢ Hpi-
Xo10M_mTepreT-TexHOAOHil NEUChepa Crana
ace partiooBpaIO 1 MHOFOCTOpOICH

Koueuno, Gesyciomia apiseres 101 hax,
TO ¢ PASBITICM WITCPHCTa MOBILICE HpHII-
AL OB BIL PACIPOCTPAIEHIS AYPHATH-
crcxoit npozykuu. U 10 onperesemio nakia-
AMBIET CBOJi OTINATOK WA BCIO CTPYKTYPY Me-
Jmaciepu. B yie cerofus Uik 1ac ABIseTCH
HOPMOR TO, T BeAYMMIL TEAEBHHOMIOO Bii-
nycka HOBOCTe OTCLuIaET SpiTencii 3 01POG-
HOCTAAH B HITTEpET. BECTE ¢ Te TaKOro poia
KOMBEPIEHIIA MOKET 110-DASHOMY CKISHBATLCH
na pasawuntie waceweuea. Hanpuep, T e re-
warisie CMIH MoryT alirit Homyio iy merio
nOTOMY, W0 wnTaTemH saXoTAT B crGoMHOS
e HOAYITL AILTCPIATIBY COKPAIILY M-
3, HOCKOTLKY B MHDE BOEOBILETO KOMILIOTEp-
HOFO AOMMHHPOBAIIS TAOTLS 1 YPHAIH HNeIOT
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HOTEHINATLAYIO BOMORHOCTL CTTL, SIHTApHL-
st CMIL Ho ra am GyieT wa camont aeie, 1oso-
pHTL, 110K C0%H0. CEroIA oueRHAHO ML TO,
uro Meawactepa PecnyGmuar Benapyes — 510
AUAMITIEA 1 PAMBAIOIACA CTPYKTYPA, B KO-
70pO TaK e, KAk B APYIHX COUMMIMILX CHe-
TeMax, OTPAAAOTEA BeC TE IIMCHEHIL, KOTOPLC
npoucxoas 5 ofectse [3].

‘Texesiuzene no-TpeHeNy SWIRETCS 0cHORO
NemmanpocTpancTsa crpais. B 10 ke mpews
52014 rozy npowsomen KatecTheI CKIOK —
BCCMNpIIRS MAYTHHA BrCpRE CTATA Goice Boc-
TpeGoBAIIAIN MIGOPNALIHONIE KIILION, feN
nesarnie CMHL. B cervene Teneneuanmts Moo
OTMeTITL aKTHBIOE PasBTIE UHBPOBOTO I My~
Tumeiinoro wanpansenii, 5 Tow awce 1P-TV.
Beposnio, fanias Tewientius oGyciomeia Tev,
T B HACTOAII] MOMEHT, WTOGH CTATL, HoTL308a-
TeleN MITEPIKTHBNORO TETCBIIONIS, HE HYANO
HpOKIYBATL OTOAMNTE AT KaGet, W YT~
HALIMBATL, PASIHNLE AUTEMI, 4 JOCTATONNO
RpocTo G aBoteToM Tenedormoi cori. Cae-
JIOBITETMO, 10 B NEPBYIO OuepeAl AXTYAILHO
s Kureneii paiomnax newtpos u cex. B conep-
B
OXBaTY HaCIEHI YACPAIBAIOT FOCYAPCTIEIINE
[ ——

Heco1pa 13 To 10 Gesopycekas MrTepier-
aymrropus oxsatsmaer 60% cosepuenoneTHero
Haceienus CTpa, IEKTpOMIIE BepeiI Geso-
pycerx CMH ocTaloTes MpaiTIIeCKt e BOCTpe-
GoBauntuII Y nOML30RATECH F0BALHOI coTh.

B cerveire nesamuux CMH qukcipyercs
CHtiTkeHe MOKYNATEALCKOI AKTHBNOCTI Hacene-
13 B eow, 2 b chepe paroOBeuaKA noCTene
1o Tepaer coou nom HposoIOR dopar (pa-
woTouKa). B 10 e BpeNs HAGMOAIETCH Onpesie-
eintas AupepenHaLIA pATOKANAION 1O eTe-
Boi ayrTopu (apumrmisiocTs)

HauGosee akTHBNOT 1 TeXIIECKS NPOBHIY-
t0if KaTeropieii HTepIET-NOML30BATEAC OCTaCT-
€ nos07e, ocobento cryenieckas. Tlpi 1o
HOBOCTILD KONTEITOM B UTGpHCTe fonowIL 1t
ACBYWIKIN WITEPECYIOTCA B Menbcii cTerern

Ecun nocwotpers, 8 paspese ayauTopui Toro
1 HIOTO MEAIA, TO MOXHO OTMETIFT OCTeneH-
Hoe Crapemie EICBUX DY TDATHIHONNLX
CMH. Tpewvymecrno npit 510w maxozuics wa
ropote BcesupiOit nayTiiL 32 T NpeoGIIIa-
B MOIOTMX nOMLsOBATEEH. OAHIKO saveHHTL
TparmmOe cpeAcTa MaccoRoil WipopNaLH
5 Gmokaimem Gyaymen cemn ne cvower. Tlo-
CKOILKY aKTHBINOE BOWTESeHIE OCHOBHOT ay 1HTO-
proe paonnax CMH (wacesenne u sospacte
50¢) B urepuer-cpeny satpy o BRAY
GIOAHOCTII OCROGHI HOBLIX TEXHIICCKIX yCT-
poficTs, a TakKe HEOGXOTMMOCTH nepecTOCHI
HPHBLINHOFO BpeMAIPENpOBOA IS
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M sce xe messs orpiuan, Toro axta, o
InrepieT nce Goe 1 GOTLIE CTANOWITES -
OrsCnOMO HaCTLI0 Al A, NOTONY B0>-
JWIKACT HEOBXOMNOCTS B OCBOCII TaKOTO o~
s, KaxconpTyanIS KoMK, Cero-
s, 50 pesiena moAep i TGRS,
BRI CPOACTDa BHPTYATHIX. KOWTAKIOD, Tipe.
et w BHpTyaLO0 NpUCyTCTII

Hu 113 Koro e Cexpet, 1o sexmmOCTIIOE
obmeinic  BupryTLHON Ntpe 153 aoMIO-
m cunacr e Gapseps, a TakoRe mpeocTanAET
BONGRTIOCTH CYGINNMPOINIS. TOTacHE Ke-
B e ——
eyAOBTCTBOpeHILX COUAILILIY HAACKL

Bupryatuias Koy npercTaneT
cofoft ek THOPIA per YCTHof 1 MHCKNCIIOR,
1 HCBCPOATLIE KOMTONEHTH IXOIST CDOC B0~
nrowee b rpagueci dopua, o yxe pac-
CxatpuBacTCs KoK MiTCpaKTHBNIA KOMRCTOMUS

Homiker Ka 06aacTs, npakTIneckoil gitioco-
i om0 uaumiaer dopunponarecs. pasiza
W HOpN COMaNOTER CTINHINO 1 OTIHIAOTER OF
smictonspuoro omkera, xotoputi TpeGopar
nicuvax, o cymecry, opuamtocreii, cramu
[ ————
3 HCTROETHIO, KPATROETHIO H KOKCHTPHpOBAIIO-
CTii0, OTCYTCTRIEM HIBECTHLX ATHKCTILIX HOp 1
UITANTON, CTPaXA HOKEIATLCA HETPAMOTIIN, -
OBHITCILIIOCTLIO MPHCYTETRIA FH BBYATLHON
BepGamsion oG

B o nonomenst (pexowenzar) womike-
4 OO pate TS Ha TpW KaTEropE:

— neisonormcesye,  wounONIHE —
obpautaTic wa ot a1 B, neromsomats 1t
ChiANKI 1 B KIKOM KOMNCCTRC, YKAIMBATL 1
xox Topoa b Tenconax, noAICpRHBATL OB~
KB, LT HIOPHPOBATS 1. DONpOCH 1 MOCKUIATY
cpasy b FAQ u Tloner;

— rexricckne, opopuirtecKe — o
somaue Crpox onpeAenIOR A, HeTOTON-
e TpanciIa, orpannienta 1A pasNep coobe-
s WA nOAICH, AonYCTINOCTS PACHMpEIOTD
bopiampovans (szesene PN, KypCION,
ueron, ouon, pasKa 1 1. 1), AomyCTIOCT!
JACAIIA COOBEIIT b BEpNIEN PErHETDE:

— amanmcrpanme — npania nicrioBa-
s (sarosow) Tew, mpasiza wTHpoBaMS, 70~
nycrisiocr peiavi,  omycniiocs, gaciva,
coficTmeno neoBxomNOCT: MpIACPRHBITLCS Te-
arin coobtecroa.

B xaxion kobiomiTy, b Kikiow opywe,
e, caifte, crpaniue G10repa NOrYT OuL cBon
paiu sTakeroro noseseus. 1 om woryr
cimtio oTATICS APYT 0T APYTA )

Bypioe pasmiiie. MipoRoii KowmioTepHoit
Corn WITCpIIET AOCTHERD TaKorD YpOBI, T CaNO
370 BUCKNBNC (IMKOBME ICTOKTH WHPTY-

IO KOMMYNHKAIID) HHTEPECHO e B CatsH ©
OTPIKICMLIM B HEM CMIICION, HO TOTHKO KK
KHIIE; 1 HOTOMY OHO JOKHO HOMIEAATS, B TOM
ancae, weratexcrosowy aanusy. Taxoro poxa
KIMIE OTPAAMOT BLICOKYIO CTEIEHE NPONNKIIO-
B b OGUIECTACHINOE COBMaIME HEKOTOOTi HAEH
Bile SABHCHNOCTH OT PEATLIOTO TIOIOKEHS be-
ief, KoTOpO 01 OTpARET.

Flo 5 annon ciyuae \ul HNEeM A€ C peatt-
HOCTLIO, XOTH i OTy B HATBAHE BAPTYT-
hoii. Boiee TOro, 3Ta BMDTYATLHA PeATLIOCTL
BOMIIA CTOM, GCTPO, 110 0K HEBOIMOKHO e
TOILKO TPEACKANTS, 1O H NOAMAC omHCATH Bee
SHQUIMME. COUMATMINE, KOTHITHBIILE, TEXHOI0-
Jas npaktiecki neeii ceifuac uanGoee axty-
410110 OnMICAIE KPATKOCPOILIX TEPCIEKTI He-
HOTL5OANIS MITEPHST-TEXHOTONME B GH3HECe, B
OGpasoBaIH (KaK HICTPYMNTA HaywIiX HECTe-
oBawi), 5 HOTMTHKE 1 APYTIX chepax seTEI-
nocru. HonuiTa. Hauynats, foArocposntie. nep-
CreKTHBL 1 TeweIN, GaKTOpH BANNS W
TepHETa A AMMHOCTS 1 OGUIECTHO — 5314 CYIy-
60 ucereonarencxas. H nemss ckasar, 4ioow
70 awieiiMe GLI0 OGOIENO BHAMAIHEN HayHo-
£o cooGumecrsa. ITpaxtiieckit 1a 11060t cxoMLKO-
nnGy. Kpymoii koupepentun o rywganTap-
BN OGUIECTRHILN HAYKIM GYIYT HpeACTaD-
s coobuENIE O MeCTe 1 HCHOTL3OBANIN
HiTepuer-Texiozorii 1 21060 06AaCTH.

ok Beero  necieAosaTenn  oGpanaior
BIIMAIIE 13 ICHXOIOTIO ROCHPHATIR HOAL0R-
Ten HIGOPNALIOIOTO 1OTOKa B ceTi. B co-
OTRICTI © NOTOACHIINI KYTLTYPIO-HCTOPH-
HecKoil TeOpINI PASRIITIA TCHXHKI HIOCTONID Ye-
OKHBIOIINECS SHAKH 1t CEMHOTHIECKHE CHTENH
CHOGOGETBYIOT paTBITIO W TpAIICGOpNAII Biic-
X ncuaeckinX dynkii [4]

Cyumocns wipryamoii peansiiocTn — Kov-
HLioTepHoe oTOBpaeIHE ¢ yieToM ocobertiocTeii
NOSTA B KHGEpHETIIECK 0 MPOCTPAICTHO Kak 0~
Lefi KapTHILE, TPEACTABIEHHOI 110 BCeM CeHCop-
BN KalTaN, T W AHOGMX ACTATeH 1 X KOMGH-
HAU, 3 TAKKE BANOAETCTENE HeloBeKa He ¢
Beuay, & ¢ Cny T, OJIKO, ¢ TOKI Fpe-
B HCCAEAOBATEAEH, OTPHIIONINX ABTOMATHSE-
GKOE OTOAIECTRICHIE ¢ BUPTYATLION peaiito-
CTHIO KOMMYHHKATHBIL TexHOTOr WTTepHeTa,
B QTG OT BUPTYATLION PEAILHOCTH B YIKOM
CuBICIE KHGEPIPOCTPANCTSO TOIPASYMERIET Ha-
e rHnEpTeKCTa. B HACTIOCTH, KO Yenonex
HPOCNATPHBACT Be0-CTPANNILL, CHT b HaTaX)
1t 12 GOPYNAX, OGUZCTCR B CONNDILILX CeTs,
Neccenkepax win momsyercs e-mail, on axo-
JUTCR B KHGEPTPOCTPACTE, 1o te OGASATETLIO
& upryansioit peaitocriv» (5]

AHGISHPYS XapaKTEpHCTIKI A3HKa OGN,
HOmIOro copaterli K YCeuewHi, MOKHO B
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40 COBpEMENNOE MEANANPOCTPANCTEOS: BHPTYaALIIAR KowMYIIHKaLIA WTepHeT-CMM 1 nonk30BaTens

JUTL €10 NOTORNTE BIE 1 OTPHIATENLIE CTO-
PO, K Geaycomis iocast MOAIO oTiecTit
enenyloume ero chojicsa

1) nepeata Gomaniero Komectsa mipopua-
L 53 MHHHAATLHOE KOTHYECTBO BpEMeI;

2) soswownocrs, nepesan wiopua api
nenocTymHoCTH a1pecata;

3) BOSMOKHOCTS HayHITLCR AGKOHHHO 1 et
K0 opseyposars, CuoM Mc;

4) omospevennias nepesa MspopI 1 M0~
i (MOTYT nlepeaBaTS, MO0 YCTHO pean);

5) BOspOACIME TPaNHIH HeperCKI

Cpean OTpHIATE KHLX XapaKTEPHCTIK Biie-
IRIOTCA SATPYJUNCINE 8 HOMINAIIIE COTCARIIA 1
peneBpekeiiie NAILIAMII TPAMMATIH 1 OPo-
rpagun,

HO BHpTyaTLia KOMMYIKALUSE — 5TO He TOT-
KO oGuee MEATY IOTSOBITEIINL HO 1t OGUEIHE
cpecTs MaccoBof popsaL € wTaTEnAN

B G10rax, Ha CIPANMIAX COUMATLIIX CeTeil 1
A HpOpMALOIILIX CAiTaX cyiLecTBYeT MOMeH-
TaTLGN OGPATIAY CBESL, KOTOPAH WM BOOIE
oreyrersyer s tpammmomax CMH, win ouens
eaiemnas. B CMH cymecrayer noswosiocts
KYMTL PKIGMHOS MECTO 1T NORIHATE 11d pe-
sakinio. B GIOFX HIBKBAINE MICHNS TPAKTH-
HECKil 1CROIMOAIO, TAK K KIK H KOITPOIM. 3
sucKaspama. Fitie 010 KavecTennoil xa-
PAKTEpIHCTHKOI! 610%a ARIACTCA TO, U0 HAB3LL-
BAC HEHITEPECHOTD MATCPIAIA MOKCT 6uTh
onmcano b Grore, Tora Kax 8 CMH 1ot ar
Gyayr ursopuposars [6, c. 202].

B nuiaie Texumieckoii ¢Topoi y mirTepiiet-
MEANA €CTI, TPH NpeHMYIIECTEA NIEp TPAUIHIH-
O BO-TIepALIX, SANCHH B MPOCTPAIICTSE -
TepieT-CTpaII IPECTABIAIOT CO0O TeTomIHCH ©
NETKaMH, 10 KOTOpLIM 7eTKO BecTH noUCK. B Apy-
X MEHD SAMETIH YXOAT B aPXHS, H1O Aeaer
CaoHILIM MONCK N0 coBkTHAM npOMIOrO. Bo-
wtopurx, GoaumicTno caifron irrepner-CMIL
(Gym 10 Grior, mirepuer-caitr rasersy, Aypiaza
T ) npesocTamser GeeraTiei A0CTY wiTa-
esei K arepuaray. B Tpammmonix CMH, Kax
HPABILIO, 50 KOWTENT HyHO MIaTHTE. B-TpeTLi,
107, CTaNNIM ¢ COWMATLIIX CETAX Wt WiTeD-
ner-CMH, e uveioue nesamniix anaioros, o1-

SUNAIOTER BHCOKOI ONEPATIBIIOCTEIO 1 UIMPOKOIi
«coppecnoenTexoii cervion. B octarm CMH
HACT HeBOALIIOE OTCTARAIHE B CILAY PEATKHHON-
HOFO KT, 3 TAKGKE BLKYAIEHIOE HCHOTLI0Ra-
HHE BTOPHIHLIX MATEPHATOB, B TOM WHCTE M Bhi-
eriepeuHCICHHLLX pecypeos.

BO BCeM MIPe MOMITINECKHE KOMMEIITATOPS,
AHATHKR 1 KYPHATHCTH HOCTORHHO HOCOIAIOT
CrpaNUL GOFOB, WAL CTPANMLI HSBCCTIMX
soneii B counanmx cersx (nanpuvep, Face-
book, Twitter, Instagram) s nowciax caex nacii
H HGOBLIMILAX ToUGK 3pers A cobkTis. Milorie
KYPHATNCTI TOKe BEAYT GO, a GIOrepH co
Bpeverier MOryT HAITI TOCTOIMYI0 padory &
IaTeseRi A0waX Wit 1 paoctanax. Ho
70T nepexoA xapaktepen b Gonbeit crerein i
sanasx CMH. B naiuiew Meauiino npocrpar-
Crie Bee MPOMCXOMIT HAOGOPOT, KYPHATHCTH 1t
oMK BCe GOTbuIe OOPANAIOTCS K HOILS0R-
Tenn epes GIONE 1 CIPANMUM B COHATLILX
cerax. Takinns 0GPaIOM, OHLIT AHBOFO OGEIHS ©
UMTATENINI NENACT NDHBLINYIO MOAET OAHO-
ropouero seutas, npuiTyio s CMHL

Jawaouense. Moxuo cxasars, w1o cers seii-
CTRNTOILHO ARIACTC YINIBCPCATLULIN KINATONM
nepestatn niopMAI, OIKO OCHOBHLM OTIH-
eN HTEPHETKYPUAICTIKIY OT TPAINLIONIOT
ABISETCA AKTYATHIALIR CBOICTS THIEPTERCTY AL~
HOCTIN 1 HTEPAKTHBHOCTI, TO €CT, CNeNM Beua-
sensuoit napazurus CMH wa awasiorosyio. Bae-
Cre ¢ Tes TpYIO OKITL, WTO TPATIHOMILE
criocof ofutemns CMI noamoctuio yiiayr, Tax
Kax_mirepakTusioe ssauvoneiicrane co CMH
HpeTLARISCT NOBLIeNNME TPEGOBANIS K YHACT-
HHKGM /UEIOTa, 02 KOTOpE IEKO He BCE 1 He
Bcersa criocoi.

Hirreprer-xypuacTia, uuTerpupys » ceGe
BCE BOSMOAHOCTH IPECEL, PATHO H TEACHILIENHS,
CYUIECTBYeT 1t ONPEACTHETEs B BeTBAILENCH HirTe-
PAKTHBHOM IHICPTEKCTe, IOKa He BIOANE A0CTYII-
HoM TpaHOLIA MeHa. Cat (Gakr nosCHI
WTEpICT RYIAICTIRH, KX NOITAIOT HCTe-
JoBaTeH, TpEBYET CMentt MipOpNAONIO 12~
PATHINL i PeKOHIICHTYQIISAIH Ak TaKIEX Ga-
508X HONATHE KaX MACCMEANA, AYANTOPHS 1t Ca-
na xosymmas [7]
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