[bookmark: _GoBack]На базе Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова состоялась встреча специалистов в области профилактики правонарушений и студентов колледжа информационных технологий и экономики.

В рамках масштабной Всероссийской акции «Неделя безопасности» инспекторы по делам несовершеннолетних отдела полиции № 1 Управления МВД России по г.о. Нальчик капитан полиции Галина Яковлева и лейтенант полиции Джаримас Таашев совместно с представителем Общественного совета при Управлении Эллой Тхашигуговой при активной поддержке заместителя директора КИТ и Э КБГУ Амины Воловой организовали лекцию с визуальным сопровождением.

Около 150 студентов смогли увидеть видеокадры реальных автомобильных аварий, запечатленных камерами видеонаблюдения и видеорегистраторами, детально разобрать условия и причины дорожно-транспортных происшествий, а также узнать последствия нарушений на дорогах для несовершеннолетних нарушителей.

Представители правопорядка разъяснили, что основной задачей таких лекций является в первую очередь предупреждение и профилактика нарушений на дорогах и как следствие, – аварийности с участием несовершеннолетних, повышение уровня правосознания участников дорожного движения еще до момента получения прав на управление автомобилем.

Напомнив, что помимо угрозы необратимых последствий по причине нарушения ПДД, наравне с несовершеннолетними нарушителями дорожной безопасности ответственность несут и их родители, а постановка на учет, административное или уголовное наказание могут значительно повлиять на дальнейшую жизнь, ограничить возможности в трудовой деятельности, а также разрушить все мечты и планы.

Сотрудники полиции, которым по долгу службы приходится становиться свидетелями последствий автомобильных аварий с участием детей, общаться с родителями, потерявшими детей в ДТП и подростками, получившими травмы, рассказали об эмоциях родных и близких, коренном влиянии ДТП на жизнь и судьбы.

Студенты, активно заинтересовавшиеся темой встречи, прошедшей под лозунгом «Живи по Правилам», задали представителям ведомства вопросы, участвовали в диалоге и пришли к общему выводу, что соблюдение правил с учетом всех факторов риска, поможет сохранить жизнь.
