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	Кумахова Т.А. родилась 18.09.1936 г. в селении Второй Лескен Урванского района КБР. В 1955 году поступила и в 1960 г. окончила Химико-Биологический факультет КБГУ, получив специальность – «химия, биология, основы сельского хозяйства, учитель средней школы».
	 С 1960 по 1963 год прошла обучение в аспирантуре г. Ростове-на-Дону. 24 мая 1963 года защитила диссертацию на тему «К физиологии корневой системы пшеницы в условиях засухи», присвоена ученая степень кандидата биологических наук. По окончании аспирантуры была направлена в Кабардино-Балкарский госуниверситет на кафедру ботаники ассистентом (1963-1965), а затем старшим преподавателем этой же кафедры.
	В декабре 1968 года присвоено ученое звание доцента по кафедре ботаники КБГУ. С 1968 по 1973 год заведовала кафедрой ботаники. Работая доцентом на кафедре ботаники КБГУ, читала лекции и проводила занятия по курсу «Физиология и биохимия растений» на биологическом и агрономическом факультетах. Учебные занятия проводились на высоком идейно-теоретическом уровне, отвечающем требованиям современной биологии. Научно-исследовательская работа посвящена теме «Физиология и биохимия озимой пшеницы при различных экологических условиях выращивания».
[bookmark: _GoBack]	 С открытием Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии в 1981 году переведена доцентом кафедры кормопроизводства и ботаники, где читала курс «Физиология и биохимия растений», продолжала исследования по физиологии озимой пшеницы, а также по исследованию качества выделенных генотипов ценных кормовых растений и изыскания способов повышения всхожести семян редких культур. Опубликовано более 80 работ. Среди них монография: Физиолого-биохимические особенности озимой пшеницы при различных режимах питания и водоснабжения. Нальчик: Эльбрус, 1981. и в соавторстве Б.Х. Фиапшев, А.Б. Фиапшев «Диалектика Российского образования» монография в двух томах. Ростов-на-Дону, 2007 и Б.Х. Фиапшев, И.Н. Ланин «Как учиться в ВУЗе» Нальчик, 2008.
