Кушхов Анатолий Хажбиевич
(1938-1998)
[bookmark: _GoBack]	Кушхов Анатолий Хажбиевич родился в 1938 году в г. Нальчике. Окончив СШ№2 г. Нальчика, поступил в Кабардино-Балкарский госуниверситет. После окончания университета в 1959 году получил специальность «биолог» и поступил в аспирантуру Азербайджанского госуниверситета по специальности «ботаника» к профессору Павлу Дионисовичу Ярошенко. Диссертационной темой была выбрана история ботанических исследований в Кабардино-Балкарии, которой и занимался всю жизнь.
	В 1962 году Анатолий Хажбиевич защитил кандидатскую диссертацию. В год защиты диссертации в Кабардино-Балкарском книжном издательстве он издал оригинальную сводку, посвященную истории ботанических исследований Кабардино-Балкарии под названием «Очерк истории ботанического изучения Кабардино-Балкарии» (1962), заинтересовавшую научную общественность республики. 
	После защиты кандидатской диссертации А.Х. Кушхов прошел по конкурсу на старшего преподавателя кафедры ботаники КБГУ, где на протяжении более чем 13 лет читал лекции по ботанике на специальностях: «зоотехния», «агрономия» СХФ, а также спецкурс «Местная флора» будущим ботаникам на биологическом отделении химико-биологического факультета. Занимаясь педагогической деятельностью, он параллельно продолжает исследования по истории изученности растительного покрова Северо-Кавказского региона. Лично поддерживал связи со многими специалистами, писал их «портреты», брал интервью (В.И. Виноградов, П.Д. Ярошенко и др.). 
	После организации в январе 1976 года Кабардино-Балкарского высокогорного заповедника он оставляет кафедру ботаники университета и становится первым директором заповедника.
	Анатолий Хажбиевич обладал большим популяризаторским талантом. Часто печатался (при этом часто под псевдонимом) в республиканских СМИ по разным проблемам ботаники и этноботаники, давал заметки по наиболее интересным видам растений. Его совместная с П.Д. Ярошенко «Занимательная ботаника» (1973) до сегодняшнего дня пользуется успехом у студентов. Он с большим интересом проводил авторскую передачу по местному телевидению «Мир растений».
	Анатолий Хажбиевич Кушхов занимался и общественной деятельностью, был куратором академических групп, руководителем студенческого ботанического кружка, куда он приглашал на кафедру наиболее интересующихся проблемами ботаники студентов для написания курсовых и дипломных работ. Долгое время был председателем Кабардино-Балкарского отделения Всероссийского Ботанического Общества.
