Попова (Явруева) Евгисапет Карабетовна
Попова (Явруева) Евгисапет Карабетовна родилась 5 января 1921 года. Студенты и сотрудники кафедры называли ее - Елизавета Карповна. В Нальчик семья переехала из Ростова-на-Дону и Е. К. Явруева поступила в 4 класс средней школы № 10. По окончании средней школы в 1940 году поступает на естественный факультет Пединститута, который заканчивает в 1944 году.
Во время войны студенты копали окопы, противотанковые рвы, помогали в госпитале. Учась в институте, Попова Е.К. интересовалась ботаникой, особенно систематикой растений. Выезжала в научные экспедиции, общалась с известным декоратором Ковтуненко, который создал голубую ель, систематиком, автором определителя растений Кавказа - Косс А. И. 
По окончании института Елизавету Карповну оставляют на кафедре ботаники лаборантом. В 1950 году 15 октября приказом № 88 Елизавету Карповну Попову переводят ассистентом кафедры ботаники, а с 1971 года старшим преподавателем этой же кафедры. 
[bookmark: _GoBack]Последняя запись в трудовой книжке: «Уволен по ст. 31 в связи с уходом на пенсию», приказ № 315 от 31.10. 1977 года. В трудовой книжке записи о работе связаны только с кафедрой ботаники Кабардино-Балкарского госуниверситета. За период работы Е.К Поповой было совершено большое количество экспедиций по территории республики, но из запомнившихся за пределы вспоминается экспедиция на Белое море, откуда привезли большое количество гербарного материала, фиксированных растений, особенно водорослей, которые до настоящего времени используются в учебном процесс. Попова Е.К. принимала активное участие в сборе гербарного материала, научной его обработке. Почти по каждому семейству имеются экземпляры растений, собранные и определенные Е.К. Поповой. 
