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Родился Хату Хажбиевич 27 марта 1937 г. в с. Старый Урух Урванского района КБР. После окончания средней школы в 1955 г. поступил в Кабардино-Балкарский госуниверситет на биологическое отделение. Завершив учебу в КБГУ, с 1960 г. по 1963 г. работал учителем биологии и химии в родном селе.
В 1963-1966 гг. Х.Х. Шхашамишев – аспирант КБГУ. С этого времени вся жизнь Хату Хажбиевича связана с химико-биологическим факультетом, на котором проходило его становление как педагога и ученого. Пройдя путь от рядового преподавателя до профессора, Х.Х. Шхашамишев оставил яркий след в жизни факультета. С 1979 г. по 1985 г. возглавлял кафедру зоологии, в 1985-1990 гг. совмещал должность старшего научного сотрудника Института эволюционной морфологии и экологии АН СССР.
Научные труды Х.Х. Шхашамишева, посвященные проблемам биоразнообразия Кавказа, структуры ареала животных в горах известны в широких научных кругах России и за ее пределами. Он участник многих Всероссийских и Всесоюзных научных форумов, II Международного териологического съезда (Брно, 1978 г.). Результаты прудов Хату Хажбиевича изложены в 4 монографиях и 39 печатных работах общим объемом в 31 печатный лист, из которых 13 опубликованы в центральных изданиях.
Монография «Прямокрылые и бабочки Кабардино-Балкарии» (1973 г.), выполненная Х.Х. Шхашамишевым на основе своей кандидатской диссертации «Распространение прямокрылых и булавоусых чешуекрылых по высотным поясам Кабардино-Балкарии» (1968 г.), до сих пор остается единственной сводкой по этим насекомым республики. Он – соавтор монографий «Животный мир Кабардино-Балкарии» (1984 г.) и «Животный мир Кабардино-Балкарии (насекомые)» (1987 г.), также имеющих обобщающий характер.
Хату Хажбиевич очень хотел, чтобы зоология, которой он служил верой и правдой, заговорила на его родном кабардинском языке. Он – первый, кто предпринял попытку составить перечень адыгских названий животных (АдыгэцIэ зиIэ псэущхьэхэр, Нальчик, 1998), сопровождаемый краткими аннотациями.
Работы Хату Хажбиевича оказывают неоценимую помощь в деле подготовки специалистов-биологов и всех тех, кто интересуется экологией и фауной региона.
Учебная и воспитательная работа со студентами у Х.Х. Шхашамишева всегда была на переднем плане. Ею он занимался увлеченно, с большим вдохновением. Хату Хажбиевича всегда можно было видеть в окружении студентов, которые живо откликались на его уважительное отношение, желание вникать в их проблемы. Студенты постигали природу во всем ее многообразии со своим преподавателем Х.Х. Шхашамишевым не только в тиши университетских аудиторий. Хату Хажбиевич, не зная отдыха и летних отпусков, вывозил регулярно студентов на полевые практики, научные экспедиции по всему Кавказу и за его пределы.
Очень внимательно и доброжелательно относился Хату Хажбиевич и к молодым коллегам. Он всегда был готов прийти им на помощь, причем не только словом, но и делом. К примеру, Хату Хажбиевич мог просто взять и повезти своих начинающих коллег на личном автомобиле на Международный конгресс ученых в далекую Чехословакию.
Бескорыстие, доброта, обостренное чувство справедливости, благородство – все это притягивало людей к Хату Хажбиевичу. Он был великолепным рассказчиком, невозможно забыть его искрометный юмор и заразительный смех. Хату Хажбиевич буквально заражал окружающих своим жизнелюбием, невозможно было не попасть под его обаяние.
Как сын офицера-фронтовика, погибшего в Великой войне с фашизмом, как испытавший все тяготы той войны и послевоенного лихолетья, Хату Хажбиевича очень трепетно относился ко всему, что было связано с этим периодом жизни страны. В его домашней библиотеке хранится большое собрание мемуарной литературы, трудов военных историков и писателей. Очень часто Хату Хажбиевич обращался к ним в своей воспитательной работе среди студентов. Он хотел, чтобы молодое поколение восприняло ценности отцов, гордилось их делами, дорожило их памятью.
Х.Х. Шхашамишев – один из плеяды зоологов КБГУ 60-80 годов, периода, овеянного романтикой дальних экспедиций по горам Кавказа, периода, принесшего наиболее интересные и значительные научные результаты, и позволившего выйти на международный уровень.
Хату Хажбиевич не дожил до своего 60-летия, но за свою недолгую жизнь успел многое. Светлую память о нем хранят его семья, благодарные ученики и коллеги, все, кому посчастливилось общаться с этим замечательным человеком.
