СПРАВКА
об организации питания студентов КБГУ

На территории КБГУ под организацию пунктов питания на условиях аренды задействовано 1806,5 кв. м. Пункты питания организованы во всех учебных корпусах и ЭУНК.
Согласно своду правил 118.13330.2012 определены нормы посадочных мест в пунктах питания для действующих ВУЗов. В соответствии с данным нормативом, одно посадочное место должно составлять 1,8 кв. м.
Исходя из вышеуказанного и контингента обучающихся в КБГУ на очной форме обучения, на арендованных площадях одновременно могут принимать пищу более 1200 студентов, что составляет около 10% от числа студентов очной формы обучения.
Нормативов для отведения площадей под организацию пунктов питания для студентов в привязке к количеству студентов очной формы обучения в действующем учебном заведении нет.
Согласно СНиП Н-Л.6-67 Высшие учебные заведения. Установлены нормативы площадей, в том числе и под пункты питания при проектировании и строительстве образовательных объектов.
[bookmark: _GoBack]При представлении ежегодного отчета «Мониторинг эффективности деятельности образовательных организаций», публикуются сведения о количестве площадей под организацию пунктов питания. Так, по итогам 2019 года, площадь под организацию пунктов питания составляла 4789,0 кв. м, в том числе, площадь столовой на 530 мест(2982,5кв.м.).
