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15 мая институт информатики, электроники и робототехники Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова провел ставшую уже традиционной ежегодную квест-игру «Невероятные приключения информатиков в Нальчике» среди школьников республики.
С приветственным словом и пожеланиями удачи к ребятам обратился первый проректор по учебной работе КБГУ Вадим Лесев и  заведующая кафедрой компьютерных технологий и информационной безопасности Татьяна Хаширова Также в торжественной обстановке Вадим Николаевич лично наградил грамотами магистров первого года обучения ИИЭиР направления «Информатика и вычислительная техника» Ислама Абазова и Рустама Сохова за активное участие в жизни кафедры.
Затем 11 команд из 10 школ Кабардино-Балкарской Республики, получив маршрутные листы, отправились в увлекательное путешествие по станциям с интеллектуальными заданиями по программированию и информатике, расположенным на участке от сквера КБГУ до площади 400-летия присоединения Кабарды к России.
Все участники игры получили огромное удовольствие и массу впечатлений, прокачав свои знания по информатике.
По итогам игры I место заняла команда «Квестеры» МКОУ Гимназия №29 г.о. Нальчик; II место – команда «Легион» МКОУ “Лицей №2” г.о. Нальчик;
III место – команда «Формула 1» МКОУ СОШ № 2 им. Х.К. Шидова г.п. Нарткала.
Победители и призеры были награждены кубками, медалями и ценными подарками. Педагоги, подготовившие команды к квест-игре, были награждены грамотами.












