20 сентября жители Кабардино-Балкарской республики отметили знаменательную дату – «День адыгов (черкесов)». 
«День адыгов» был учрежден Указом главы республики в 2014 году и объявлен в КБР праздничным днем. 
Праздник, с которым связаны важнейшие вехи истории адыгского этноса, олицетворяет стремление сохранить национальную идентичность, родной язык, культуру и традиции, приверженность ценностям мира, добра и справедливости, является общим духовным достоянием народов, проживающих в нашей республике.
Этот день призван послужить стимулом для укрепления связей и дальнейшей консолидации адыгского (черкесского) этноса, а также укрепления единства народов Кабардино-Балкарии.
К этой праздничной дате в библиотеке КБГУ совместно с  кафедрой истории России был проведен исторический час на тему «Адыги: вехи истории». Инициатором и организатором проведения данного мероприятия выступил отдел художественной и краеведческой литературы. Участниками мероприятия выступили студенты 1 курса колледжа дизайна и 2 курса ИППиФСО.
Заведующая кафедрой истории России, кандидат исторических наук, доцент КБГУ – Зарета Хасанбиевна Соблирова - рассказала студентам о значимости данного праздника, остановилась на основных вехах развития адыгского этноса и отметила ключевые исторические события, повлиявшие на развитие народа. Зарета Хасанбиевна также освятила тему традиционной культуры адыгов, рассказала о хозяйственном, общественном и семейном быте, материальной культуре, обычаях, традициях, этикете. В заключении отметила, что адыги сегодня живут в разных уголках планеты и повсюду демонстрируют бережное отношение к национальным традициям, вносят достойный вклад в экономику, образование, культуру и спорт. 
Выступление З.Х. Соблировой вызвало большой интерес у аудитории, что послужило толчком для оживленной дискуссии.
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