Биография и трудовая деятельность
· В 1993 году окончила Кабардино-Балкарский государственный университет с присвоением квалификации «Лечебное дело».
· С 1993 по 1996г. училась в интернатуре и ординатуре по специальности «Внутренние болезни». В течение последующих 6-ти лет работала врачом выездной бригады на станции скорой и неотложной медицинской помощи г. Нальчика.
· В 2006г. окончила аспирантуру при КБГУ. Ученая степень кандидата медицинских наук по специальности 14.00.33 – Общественное здоровье и здравоохранение присуждена решением диссертационного совета ФГУ ЦНИИ организации и информатизации здравоохранения и утверждена ВАК РФ от 15 декабря 2006г. Тема диссертации: «Медико-социальные аспекты качества жизни больных туберкулезом лёгких в КБР».
· С сентября 2003 г. работала в должности ассистента кафедры общественного здоровья и здравоохранения медицинского факультета КБГУ, с сентября 2010 г. – в должности доцента кафедры общей врачебной практики, геронтологии, общественного здоровья и здравоохранения медицинского факультета КБГУ.
· Приказом министерства образования и науки РФ от 30 декабря 2013г. №1025/ нк-3 присвоено ученое звание доцента.
· С 2019 г. назначена заместителем декана по работе с ординаторами и аспирантами, и в этом статусе принимала активное участие в лицензировании программ по ординатуре, аспирантуре, а также специалитету «Медико-профилактическое дело».
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Общественная деятельность
Член Общероссийской общественной организации Лига здоровья нации.
Награды
· В 2017г. объявлена благодарность за многолетний и добросовестный труд в связи с 50-летием медицинского факультета КБГУ.
· В 2019г. награждена почетной грамотой КБГУ за плодотворную работу и активное участие в общественной жизни университета.

