Со 2-го по 4-е октября директор Медицинской академии КБГУ Мизиев Исмаил Алимович принял участие в работе Национального хирургического конгресса - 2024 в Санкт-Петербурге. На конгрессе была представлена совместная заявка Медицинской академии и Министерства здравоохранения КБР на право проведения VIII съезда хирургов Юга России в г. Нальчик (май 2025г.), которая получила одобрение Общероссийской общественной организации Российское общество хирургов
За время работы было сделано более двухсот пятидесяти докладов в рамках двадцати семи секций.
  Конгресс объединил более 2000 специалистов из 25 городов Российской Федерации и зарубежья: Москва, Санкт-Петербург, Барнаул, Витебск (Республика Беларусь), Белгород, Волгоград, Донецк, Дубай (ОАЭ), Екатеринбург, Казань, Краснодар, Курск, Минск (Республика Беларусь), Мурманск, Новосибирск, Оренбург, Пермь, Ростов-на-Дону, Самара, Севастополь, Ставрополь, Сургут, Самарканд (Республика Узбекистан), Уфа, Цюрих (Швейцария).
  В выставке в рамках конгресса приняли участие более шестидесяти компаний как российских так и зарубежных производителей и дистрибьютеров медицинского инструмента, расходных материалов и оборудования.
  Работу конгресса освещали корреспонденты Первого канала, Северо-западного корреспондентского бюро ВГТРК, 78 канала, Известия, журналисты газеты «Пульс».
  Национальный хирургический конгресс как и всегда стал особенным, ярким событием в жизни медицинского сообщества.
 
 
 

