Финальное мероприятие регионального проекта «Шаг в карьеру»
Российского общества «Знание»

29 ноября 2024 года региональный филиал Российского общества «Знание» совместно с Управлением развития карьеры КБГУ планирует проведение игры «Семена успеха: посей свой бизнес» в рамках реализации регионального карьерного проекта «Шаг к карьере» Знание.Регионы, поддержанного Министерством просвещения и науки КБР(далее – Проект).
В мероприятии планируется участие старшеклассников, обучающихся в аграрных классах – участников проекта «Карьерный компас: от профессии к призванию» АНО «Лидер», студентов старших курсов, обучающихся в подведомственных Минпросвещения КБР профессиональных образовательных организациях на специальностях УГС Сельское, лесное и рыбное хозяйство, студентов КБГУ. 
Партнёры игры: 
- ООО «Сады Эльбруса»
- Управление развития карьеры КБГУ 
- Агентство профориентации и карьеры «Куда мне»
- АНО «Лидер»
Цель игры: 
- развить экономическое мышление у участников, научить их основам предпринимательства и командной работы, а также показать, как идеи могут превращаться в успешные бизнесы,
- оценить потенциал участников и направить их на стажировку на одно из крупных аграрных предприятий республики «Сады Эльбруса».
Мероприятие позволит студентам почувствовать себя настоящими предпринимателями, развивая навыки креативности, стратегического мышления и командной работы.
Игра пройдёт в Центре культуры им. Х.С. Темирканова Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова с 11:30 до 14:00ч.
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