В КБГУ прошел траурный митинг в память о жертвах теракта в Брянске 
В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова состоялся траурный митинг в память о погибших в результате теракта в Брянской области. В знак поддержки и единства сотрудники и студенты вуза возложили цветы к траурному стенду, установленному у входа в главный корпус университета.
Проректор КБГУ по общим вопросам Мурат Гукепшоков отметил: «Эта символическая акция демонстрирует нашу солидарность с народом страны. Мы не поддадимся угрозам. Злоумышленники надеялись посеять панику и раздор в обществе, но столкнулись с единством и решимостью противостоять этому злу.  КБГУ скорбит вместе с Брянской областью. Мы выражаем соболезнования всем, кто потерял родных и близких, и желаем скорейшего выздоровления пострадавшим. Мы с вами!»
31 мая в Выгоничском районе Брянской области в результате подрыва обрушился мост. Это варварское действие унесло жизни мирных граждан, стало причиной гибели и травм десятков ни в чем не повинных людей, среди которых были пассажиры поезда и машинисты. Семьи потеряли близких, многие получили тяжелые ранения. Боль от этой утраты разделяет вся страна.
В Брянской области объявлен трехдневный траур в память о жертвах крушения поезда. По фактам подрывов мостов возбуждены уголовные дела по статье УК РФ о терроризме.










